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Aktualności

Kultura

Ogłoszenia

Kierownictwo Starostwa Powiatowego w Białej Podlaskiej
Sekretariat Starosty Bialskiego 				    83 35 11 395
Sekretariat Wicestarosty Bialskiego 			   83 35 11 393

• Wydział Architektury i Budownictwa 		  83 35 11 328
• O/Z w Międzyrzecu Podlaskim 			   83 35 11 386
• O/Z w Terespolu 					     83 35 11 383

• Wydział Finansowy 	 			   83 35 11 396
• Geodezji, Katastru i Nieruchomości 			   83 35 11 397

• O/Z w Międzyrzecu Podlaskim 			   83 35 11 387
• O/Z w Terespolu 					     83 35 11 382

• Wydział Komunikacji
• Rejestracja pojazdów 				    83 35 11 317
• Wydawanie praw jazdy 				    83 35 11 314
• Organizacja ruchu drogowego 			   83 35 11 321
• O/Z w Międzyrzecu Podlaskim			   83 35 11 384

• Wydział Rolnictwa i Środowiska 			   83 35 11 343

• Wydział Organizacyjno-Administracyjny 		  83 35 11 391
• Oddział Promocji i Współpracy z zagranicą		  83 35 11 339

• Referat Oświaty, Kultury i Zdrowia 			   83 35 11 342

• Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego
 telefon alarmowy 					     83 34 35 297

• Powiatowy Rzecznik Konsumentów 			   83 35 11 367

• Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego 	 83 34 35 899

• Centrum Pomocy Rodzinie 				   83 34 32 982

• Zarząd Dróg Powiatowych 				    83 34 31 909

• Powiatowy Urząd Pracy w Białej Podlaskiej 		  83 34 16 500

• Komenda Miejska Policji w Białej Podlaskiej 		  83 34 48 112

• Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej
 w Białej Podlaskiej 				    83 34 47 200

• Powiatowy Inspektorat Weterynarii 			  83 34 32 041

• Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna
 w Białej Podlaskiej 				    83 34 44 160

• Szpital Powiatowy w Międzyrzecu Podlaskim 		  83 371 20 01

• Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności 	83 341 64 60
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XVII sesja Rady Powiatu w Białej Podlaskiej

Celność, rywalizacja i integracja – II Powiatowy 
Turniej Strzelecki Samorządowców w Aleksandrówce

Rozpatrzono projekty i podjęto uchwały w następujących spra-
wach: 

–– zaliczenia drogi gminnej Nr 100081L droga powiatowa nr 
1031L – Polinów Mauryki – droga powiatowa nr 1030L do 
kategorii dróg powiatowych;

–– rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Domu Pomo-
cy Społecznej w Kostomłotach;

–– zmian w budżecie Powiatu Bialskiego na 2025 rok;
–– zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finanso-

wej Powiatu Bialskiego;
–– zmiany uchwały Nr X/84/2025 Rady Powiatu w Białej Pod-

laskiej z dnia 28 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań 
z zakresu zatrudniania oraz rehabilitacji zawodowej i spo-
łecznej osób niepełnosprawnych, na które przeznacza się 
środki finansowe Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku;

24 września 2025 r. w sali konferencyjnej siedziby Starostwa Powiatowego w Białej Podla-
skiej odbyła się XVII sesja Rady Powiatu w Białej Podlaskiej.

Samorządowcy z całego powiatu bialskiego spotkali się 26 września na strzelnicy sportowej Ligi Obro-
ny Kraju w Aleksandrówce, aby wziąć udział w II Powiatowym Turnieju Strzeleckim Samorządowców. 
Organizatorami wydarzenia byli: Starostwo Powiatowe w Białej Podlaskiej oraz LOK Drelów, który go-
ścił zawodników na swoim obiekcie.

–– rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Domu Pomo-
cy Społecznej w Kostomłotach;

–– pozostawienia bez rozpoznania skargi na dyrektora Domu 
Pomocy Społecznej w Kostomłotach.
Rozpatrzono również informację o wynikach kontroli 

obiektów o podstawowym znaczeniu dla województwa oraz 
roczne sprawozdania Państwowych Gospodarstw Wodnych 
Wody Polskie z działań podejmowanych na terenie powiatu 
bialskiego w 2024 roku.

Starosta Bialski przedstawił  sprawozdanie z pracy Zarządu 
Powiatu w okresie pomiędzy sesjami.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodni-
czący Rady Powiatu zamknął XVII sesję Rady Powiatu w Białej 
Podlaskiej.

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej

Fot. Starostw
o Pow
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 Białej Podlaskiej

Turniej miał na celu wyłonienie najlep-
szych drużyn i zawodników, populary-
zację strzelectwa sportowego, rozwijanie 
umiejętności przydatnych w obronno-
ści kraju, a także integrację i wymianę 
doświadczeń samorządowców. Zawo-
dy wpisywały się również w obchody  
9. edycji Europejskiego Dnia Sportu.

Drużyny biorące udział  
w zawodach
W turnieju wzięło udział 13 drużyn, re-
prezentujących gminy i powiat bialski:

–– Gmina Terespol: Jarosław Kijuk, Mi-
rosław Moczulis, Andrzej Dymel

–– Gmina Janów Podlaski: Anna Olek-
siuk, Damian Awerczuk, Sławomir 
Kowalczuk oraz radny powiatowy 
Marian Tomkowicz

–– Gmina Rossosz: Ewelina Zarzycka, 
Paweł Koprianiuk, Łukasz Polubiec 
oraz radny powiatowy Mateusz Ma-
jewski

–– Gmina Konstantynów: Edward Ka-
miński, Mariusz Nazaruk, Tomasz 
Oksiuta

–– Gmina Wisznice: Dariusz Mazurek, 
Dariusz Gromisz, Magda Brzozow-
ska oraz radny powiatowy Łukasz 
Jaszczuk

–– Miasto Terespol: Piotr Zaręba, Irene-
usz Hurman, Józef Paderewski

–– Gmina Łomazy: Monika Łukaszuk, 
Marcin Głowacki, Konrad Chotkow-
ski oraz radny powiatowy Mariusz 
Matysiuk

–– Gmina Zalesie: Tomasz Szewczyk, 
Piotr Gassa, Tomasz Weresa oraz 
radny powiatowy Radosław Seba-
stianiuk

–– Gmina Biała Podlaska: Konrad Gą-
siorowski, Mariusz Trzeciak, Adam 
Platewicz oraz radny powiatowy 
Czesław Pikacz

–– Gmina Piszczac: Bogusław Wolski, 
Grzegorz Panasiuk oraz Bogusław 
Korzeniewski 

–– Gmina Sławatycze: Arkadiusz Misz-
tal, Radosław Szczur, Arnold Soło-
duszkiewicz oraz radny powiatowy 
Marek Sulima

–– Gmina Drelów: Paweł Bogucki, Ro-
bert Kot oraz Marek Jóźwik 
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Brązowy Medal „Za zasługi dla Ligi Obrony Kraju” to dla mnie ogromny zaszczyt i wyróżnienie. Traktuję go nie 
jako sukces osobisty, ale jako docenienie wspólnej pracy i zaangażowania całej społeczności powiatu bialskiego 
w rozwój inicjatyw patriotycznych i proobronnych. Serdecznie dziękuję Lidze Obrony Kraju za to docenienie 
oraz wszystkim, którzy przyczyniają się do krzewienia idei współpracy, aktywności i troski o bezpieczeństwo. 
To dla mnie motywacja, aby jeszcze mocniej angażować się w działania służące integracji i rozwojowi po-

wiatu bialskiego.
Członek Zarządu Powiatu

Mateusz Majewski

–– Powiat Bialski: Jarosław Gajewski, 
Mateusz Głowacki oraz Przemysław 
Bierdziński 

Wyniki drużynowe – dwubój 
strzelecki

–– I miejsce – Gmina Drelów – 425 pkt.
–– II miejsce – Gmina Sławatycze – 369 

pkt.
–– III miejsce – Miasto Terespol – 360 

pkt.

Wyniki indywidualne
Pistolet centralny:

–– I m. – Arnold Sołoduszkiewicz 
(Gmina Sławatycze) – 79 pkt.

–– II m. – Czesław Pikacz (Radny Po-
wiatu Bilaskiego) – 77 pkt.

–– III m. – Piotr Zaręba (Miasto Tere-
spol) – 73 pkt.

Karabin:
–– I m. – Jarosław Gajewski (Powiat 

Bialski) – 96 pkt.
–– II m. – Paweł Koprianiuk (Gmina 

Rossosz) – 91 pkt.
–– III m. – Marcin Głowacki (Gmina 

Łomazy) – 91 pkt.

Najlepszy strzelec turnieju: Arnold 
Sołoduszkiewicz (Gmina Sławatycze) – 
170 pkt.

Najlepszy strzelec wśród radnych: 
Czesław Pikacz (Radny Powiatu Bial-
skiego) – 166 pkt.

Uhonorowania i odznaczenia
Turniej stał się również okazją do uho-
norowania osób szczególnie zasłużonych 
dla promocji sportu i obronności. Sta-
rosta bialski Mariusz Filipiuk otrzymał 
Odznakę Honorową „Za wybitne zasłu-
gi dla Ligi Obrony Kraju” oraz Brązowy 
Krzyż „Za zasługi Klubów Żołnierzy 
Rezerwy” przyznane przez prezesa LOK 

płk. mgr Jerzego Salamuchę. Brązowym 
Medalem „Za zasługi dla Ligi Obrony 
Kraju” odznaczono również członka Za-
rządu Powiatu Mateusza Majewskiego.
Spotkanie sportowe i integracyjne
Turniej był okazją do sportowej rywali-
zacji, ale też wspólnej integracji i wymia-
ny doświadczeń w gronie samorządow-
ców. Atmosfera zdrowej konkurencji, 
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II Powiatowy Turniej Strzelecki Samorządowców to nie tylko sportowa rywalizacja, ale także okazja do inte-
gracji i wspólnego spędzenia czasu w gronie samorządowców naszego powiatu. Strzelectwo sportowe rozwija 
koncentrację, uczy odpowiedzialności i dyscypliny, a jednocześnie podtrzymuje umiejętności ważne z punktu 
widzenia obronności kraju. Jestem dumny, że tak wielu przedstawicieli gmin i powiatu odpowiedziało na 
zaproszenie i stanęło do rywalizacji. Gratuluję wszystkim uczestnikom, a szczególnie zwycięzcom. Dziękuję 

także Lidze Obrony Kraju w Drelowie za gościnność i profesjonalne przygotowanie zawodów.
Podczas turnieju spotkał mnie ogromny zaszczyt – na mocy uchwały nr 24 z dnia 13 grudnia 2024 r. zosta-

łem uhonorowany Odznaką Honorową „Za wybitne zasługi dla Ligi Obrony Kraju”, przyznaną przez Prezesa LOK 
Kraju, płk. mgr Jerzego Salamuchę. Ponadto, zgodnie z §5 regulaminu krzyża za zasługi dla KŻR LOK, otrzymałem również 
Brązowy Krzyż „Za zasługi Klubów Żołnierzy Rezerwy”, również przyznany przez Pana Prezesa.

To dla mnie nie tylko wyróżnienie, ale i zobowiązanie do dalszej pracy na rzecz społeczności lokalnej oraz rozwoju inicjatyw, 
które wspierają patriotyzm, aktywność i współdziałanie. Serdecznie dziękuję LOK Drelów za owocną współpracę, a w szczególno-
ści za przedstawienie, zgłoszenie i wsparcie mojej kandydatury. To wyróżnienie odbieram także jako wspólny sukces całej naszej 
społeczności.

Starosta Bialski 
Mariusz Filipiuk

dbałość o tradycje sportów obronnych 
i wspólne celebrowanie osiągnięć spra-
wiły, że wydarzenie zapisało się jako 
ważny punkt w kalendarzu powiatowych 
inicjatyw. Wszyscy uczestnicy turnieju 
otrzymali dyplomy okolicznościowe. Do 
zobaczenie za rok!

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej

Sławatycze stolicą sękacza. 
XI Bialski Festiwal przyciągnął tłumy

Sławatycze po raz kolejny stały się miejscem, gdzie tradycja spotkała się z pasją i wyjątkowym 
smakiem. 21 września odbył się XI Bialski Festiwal Sękaczy, który zgromadził licznych mieszkań-
ców regionu oraz turystów z różnych zakątków Polski.

Wypieki przygotowane przez lokalnych 
mistrzów kulinarnego rzemiosła były nie 
tylko ozdobą stołów, ale przede wszyst-
kim dowodem na to, że sękacz jest jed-
nym z najpiękniejszych symboli kuchni 
Podlasia.

Konkurs na „Najpiękniejszy  
i najsmaczniejszy sękacz”
Najważniejszym punktem festiwalu był 
konkurs kulinarny, do którego zgłoszo-
no aż 18 wypieków. Każdy z nich powstał 
według tradycyjnej receptury, lecz różnił 
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się wyglądem, fakturą i smakiem – bo, 
jak podkreślali jurorzy, „ile sękaczy, tyle 
historii i charakterów ich twórców”.
Komisja konkursowa w składzie: rad-
ny powiatu bialskiego Łukasz Jaszczuk, 
właścicielka cukierni „DoMisiowe Słod-
kości” Dominika Maksymiuk oraz radna 
gminy Sławatycze Anna Spólna, miała 
niełatwe zadanie. Ostatecznie przyznano 
trzy główne nagrody i trzy wyróżnienia.
Laureaci konkursu „Najpiękniejszy i naj-
smaczniejszy sękacz”:

–– I miejsce – Anna i Waldemar Korze-
niewscy

–– II miejsce – Beata Frańczuk
–– III miejsce – Agnieszka i Eugenia 

Stanilewicz
–– Wyróżnienia: Rafał Sierocki, Anna 

i Krzysztof Niedźwiedź, Krystyna 
Krótkiewicz

Sękacz na stołach Europy  
i… u papieża
– Sękacze z powiatu bialskiego przez 
ostatnie lata trafiały nie tylko na stoły 
Polaków, ale również przywódców euro-
pejskich państw. Kilka lat temu nasze cia-
sto zostało podarowane nawet papieżowi 
Franciszkowi. To piękny symbol i dowód 
na to, że lokalna tradycja może mieć wy-
miar międzynarodowy – mówił starosta 
bialski Mariusz Filipiuk.

Podkreślił też, że wyjątkowo cieszy 
go obecność młodych twórców, któ-
rzy uczą się sztuki wypiekania sękacza 
i przejmują tradycję od starszego poko-
lenia.

Festiwal smaku i wspólnoty
Choć festiwal odbył się w ramach 
większego wydarzenia – połączonego 

Gościniec Bialski Nr 9/25 www.powiatbialski.eu6



Święto Plonów pełne emocji i tradycji 
XXV Dożynki Powiatu Bialskiego w Janowie Podlaskim
W sercu najsłynniejszej w Polsce i znanej na całym świecie Stadniny Koni w Janowie Podlaskim odbyły 
się wyjątkowe, jubileuszowe XXV Dożynki Powiatu Bialskiego. To nie tylko coroczne święto rolników, 
ale i piękne świadectwo pielęgnowania tradycji, integracji lokalnych społeczności i dumy z pracy na 
roli.

Fot. Starostw
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 Białej Podlaskiej

z XXXVII Biesiadą Nadbużańską i zawodami drwali – to wła-
śnie sękacz wzbudzał największe zainteresowanie. Długie stoły 
uginały się od wypieków, a zapach świeżo pieczonego ciasta 
unosił się w powietrzu, tworząc atmosferę prawdziwego święta.

W opinii mieszkańców i gości festiwal jest nie tylko kon-
kursem, ale także spotkaniem pokoleń i celebracją lokalnej 

tożsamości. To tu można porównać smaki, wymienić się do-
świadczeniem i przekonać, że magia sękacza tkwi w jego pro-
stocie i różnorodności jednocześnie.

Materiał: Starostwo Powiatowe 
w Białej Podlaskiej

Uroczystości rozpoczęła polowa msza święta koncelebrowana 
przez biskupa siedleckiego ks. Kazimierza Gurdę. Po wspólnej 
modlitwie delegacje wieńcowe zaprezentowały swoje bogato 
zdobione dzieła, a Starosta Bialski Mariusz Filipiuk wraz z Wój-
tem Gminy Janów Podlaski Karolem Michałowskim przyjęli 
symboliczny bochen chleba od starostów dożynek – Eweliny 
Czuchan i Marka Janczuka – przyrzekając, że będzie on dzie-
lony sprawiedliwie między wszystkich mieszkańców powiatu. 
Ceremonię uświetnił występ zespołu ludowego „Pawłowianki” 
z Nowego Pawłowa, a w dalszej części imprezy chlebem poczę-
stowano wszystkich gości.

– Dożynki to ukoronowanie całorocznego wysiłku, cier-
pliwości i determinacji naszych rolników – podkreślił starosta 
Mariusz Filipiuk. – Dzięki wam na naszych stołach nigdy nie 
brakuje chleba, symbolu wspólnoty, solidarności i współdzia-
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łania wielu rąk i serc. Polska żywność 
ma najwyższą jakość, a rolnicy powiatu 
bialskiego nie tylko dorównują najlep-
szym, ale mogą wyznaczać nowe kierun-
ki w nowoczesnym rolnictwie – dodał.

Nie zabrakło emocji związanych 
z rozstrzygnięciem tradycyjnych kon-
kursów. Laureaci otrzymali nagrody 
finansowe, wyróżnienia i gorące brawa 
publiczności:

Konkurs na najpiękniejszy 
wieniec

–– I miejsce – Sołectwo Dębów, gm. So-
snówka – 2.000 zł

–– II miejsce – Zespół ludowy „Pawło-
wianki”, gm. Janów Podlaski – 1.500 zł

–– III miejsce – Sołectwo Zaberbecze, 
gm. Leśna Podlaska – 1.000 zł

Wyróżnienia – po 800 zł:
–– Sołectwo Wiechowicze, gm. Kon-

stantynów
–– Sołectwo Żerocin, gm. Drelów
–– KGW Chotyłów, gm. Piszczac

Konkurs na najpiękniejsze 
stoisko promocyjne

–– I miejsce – KGW w Wygodzie, gm. 
Wisznice – 2.000 zł

–– II miejsce – KGW „Chabry” z Rosso-
sza, gm. Rossosz – 1.500 zł

–– III miejsce – Sołectwo Perkowice, 
gm. Biała Podlaska – 800 zł

Wyróżnienia – po 800 zł:
–– KGW w Lipnicy, gm. Rokitno
–– Klub Twórców Rękodzieła Arty-

stycznego – Zespół ludowy „Pawło-
wianki”, gm. Janów Podlaski

–– KGW „Łuniewianki” i Sołectwo Za-
ścianki, gm. Międzyrzec Podlaski

Konkurs „Nasz chleb najlepszy”
–– I miejsce – Dorota Chomiuk z Czo-

snówki – 750 zł
–– II miejsce – KGW z Kodnia – 500 zł
–– III miejsce – Sebastian Santus z Pra-

tulina – 400 zł
Wyróżnienia – po 300 zł:

–– Restauracja „Galeria Smaków” w Te-
respolu

–– Joanna Kwoczko z Żerocin
–– KGW z Rossosza

Podczas wydarzenia wręczono także 
odznaczenia resortowe „Zasłużeni dla 
rolnictwa”, przyznane przez Ministra 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Otrzymali je: 
Władysław Tadeusz Bielecki (gm. Pisz-
czac), Marek Chryścionko (gm. Ro-
kitno), Andrzej Doroszuk (gm. Leśna 
Podlaska), Joanna Maria Elwicka (gm. 
Tuczna), Grzegorz Kieruczenko (Mię-
dzyrzec Podlaski), Teresa Korszeń (gm. 
Wisznice), Kamil Ładniak (gm. Drelów), 
Rafał Pajnowski (gm. Rossosz), Andrzej 
Pykacz (gm. Janów Podlaski), Andrzej 
Sawicki (gm. Kodeń), Sławomir Seme-
niuk (gm. Wisznice), Paweł Szatałowicz 
(gm. Łomazy), Mariusz Szamuk (gm. 
Konstantynów), Grzegorz Wojewódzki 
(gm. Zalesie).
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Honorową odznakę „Zasłużony 
dla Samorządu Rolniczego”, przyzna-
ną przez Krajową Radę Izb Rolniczych, 
odebrał Władysław Bielecki.

Plac dożynkowy wypełniły liczne 
stoiska gminne, instytucjonalne, eduka-
cyjne oraz rękodzielnicze. Można było 
skosztować lokalnych specjałów, poznać 
atrakcje przygotowane przez koła ło-
wieckie, uczelnie, organizacje rolnicze 
i banki, a także wziąć udział w konkur-
sach z nagrodami. Na scenie przez cały 
dzień prezentowały się zespoły ludowe 

z całego powiatu, a wieczorny blok kon-
certowy porwał uczestników do wspól-
nego śpiewu i tańca. Publiczność roz-
grzały występy artystów: Rajmund, An 
Dreo e Karina, Don Vasyl i Cygańskie 
Gwiazdy oraz Luka Rosi.

Szczególne podziękowania starosta 
Mariusz Filipiuk skierował do wszystkich 
zaangażowanych w przygotowanie jubile-
uszowych dożynek, w tym do Łowczego 
Okręgowego Sebastiana Santusa, któremu 
wręczył statuetkę „Żniwiarki”, a także do 
przedstawicieli kół łowieckich z regionu.

Na koniec nie można zapomnieć 
o sponsorach, bez których organizacja 
tak bogatego programu nie byłaby moż-
liwa. Serdeczne podziękowania kieruje-
my do wszystkich firm, instytucji i osób 
prywatnych, które wsparły XXV Dożyn-
ki Powiatu Bialskiego. Dzięki Państwa 
hojności i zaangażowaniu mogliśmy 
wspólnie stworzyć wydarzenie, które na 
długo pozostanie w pamięci mieszkań-
ców i gości naszego powiatu.

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej
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Jubileuszowe XXV Dożynki Powiatu Bialskiego w Janowie Podlaskim to wyjątkowe wydarzenie, które na długo 
pozostanie w naszej pamięci. Cieszę się, że mogliśmy spotkać się w tak niezwykłym miejscu, w sercu stadniny 
koni arabskich, by wspólnie podziękować rolnikom za ich trud i codzienną, wymagającą pracy na roli. To 
właśnie dzięki ich wytrwałości i pasji możemy cieszyć się zdrową, polską żywnością, a na naszych stołach ni-
gdy nie brakuje chleba – symbolu wspólnoty, szacunku i współdziałania. Dożynki to nie tylko święto plonów, 

ale też święto jedności naszej społeczności, w której każdy – rolnik, przedsiębiorca, nauczyciel, samorządowiec 
czy mieszkaniec – ma swoje ważne miejsce. Z całego serca dziękuję wszystkim, którzy zaangażowali się w przy-

gotowanie tegorocznych dożynek – gminom, organizacjom, zespołom artystycznym, Kołom Gospodyń Wiejskich, 
instytucjom, sponsorom, a przede wszystkim mieszkańcom naszego powiatu, którzy pokazali, że razem potrafimy tworzyć wyda-
rzenia na najwyższym poziomie. Chciałbym w szczególny sposób podziękować gospodarzowi tegorocznych dożynek – Wójtowi 
Gminy Janów Podlaski, panu Karolowi Michałowskiemu – za otwartość, zaangażowanie i znakomitą współpracę. Dzięki wspól-
nym staraniom mogliśmy przygotować święto, które godnie uhonorowało pracę rolników i pięknie zaprezentowało bogactwo oraz 
gościnność całego regionu. Z całego serca życzę naszym rolnikom zdrowia, pomyślnych plonów i poczucia dumy z wykonywanej 
pracy, która jest fundamentem bezpieczeństwa żywnościowego i tradycji naszej ojczystej ziemi.”

Starosta Bialski 
Mariusz Filipiuk
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III Bialskie Targi Pracy – największe wydarzenie 
rekrutacyjne w regionie

W piątek 19 września 2025r. w hali sportowo-widowiskowej Akademii Wychowania Fizycznego 
Józefa Piłsudskiego w Białej Podlaskiej miała miejsce trzecia edycja Bialskich Targów Pracy. Pa-
tronat honorowy nad wydarzeniem objęli: Starosta Bialski oraz Prezydent Miasta Biała Podlaska.

III Bialskie Targi Pracy były okazją do 
bezpośredniego kontaktu obu stron ryn-
ku pracy - spotkania pracodawców z po-
tencjalnymi pracownikami, a wszystko 
w mniej formalnej, sprzyjającej rozmo-
wom atmosferze. Była to również szansa 
na zaprezentowanie swojej działalności, 
poznanie wzajemnych oczekiwań, kom-
petencji i wartości, które mogą stać się 
podstawą do przyszłej współpracy.

W tej edycji Bialskich Targów Pracy 
wzięło udział 90 wystawców reprezen-
tujących różnorodne branże – od służb 
mundurowych, przez transport, spedycję 
i  logistykę (TSL), budownictwo, produk-
cję, aż po administrację publiczną, eduka-
cję czy gastronomię. Odwiedzający mogli 
zapoznać się z szeroką gamą ofert zgłoszo-
nych przez wystawców do Powiatowego 
Urzędu Pracy w Białej Podlaskiej – wśród 
poszukiwanych specjalistów byli między 
innymi: elektromechanik, kierowca auto-
busu lub samochodu ciężarowego, sprze-
dawca, magazynier, spawacz, mechanik, 
monter stolarki, nauczyciel w przedszko-
lu, wykładowca czy stylistka brwi. Tak 
bogata oferta przyciągnęła zarówno osoby 
poszukujące zatrudnienia, jak i młodzież 
planującą swoją przyszłość zawodową, 
a różnorodność propozycji sprawiła, że 
każdy – bez względu na wiek czy doświad-
czenie – mógł znaleźć coś dla siebie.

Tematem przewodnim tegorocznych 
Targów było uczestnictwo w procesie re-
krutacji – od przygotowania dokumen-
tów aplikacyjnych poprzez rozmowy 
kwalifikacyjne, aż po rozwijanie kompe-
tencji miękkich.

Zagadnieniom tym poświęcono spo-
tkania, podczas których eksperci po-
dzielili się sprawdzonymi wskazówkami 
dotyczącymi rekrutacji:

Pierwsze poprowadzone przez 
przedstawicieli firm: Bial-Mich Sp. 
z o.o. Sp. k., Green Sort Sp. z o.o., Sta-
dler Polska S.A. oraz Izby Administracji 
Skarbowej w  Lublinie. Praktycy rynku 
pracy opowiedzieli jak przygotować 
profesjonalne dokumenty rekrutacyjne 
– CV i list motywacyjny, a także podpo-
wiedzieli jak zrobić dobre wrażenie pod-
czas rozmowy kwalifikacyjnej.

Kolejne spotkanie przybliżyło 
uczestnikom warunki rekrutacji do 
służb mundurowych. Informacji w tym 
zakresie udzielili przedstawiciele: Woj-
skowego Centrum Rekrutacji, Komendy 
Miejskiej Policji, Zakładu Karnego, Ko-
mendy Miejskiej Straży Pożarnej oraz 
Straży Granicznej.

Tradycyjnie już, podczas tego wyda-
rzenia do dyspozycji uczestników byli 
pracownicy Powiatowego Urzędu Pracy 
w Białej Podlaskiej. Przy stanowisku urzę-

du odwiedzający mogli uzyskać szereg 
informacji dotyczących lokalnego ryn-
ku pracy oraz zmian w organizacji form 
pomocy wprowadzonych nową ustawą 
o rynku pracy i służbach zatrudnienia. Po 
raz kolejny przygotowano strefę dorad-
czą, w której każdy zainteresowany miał 
możliwość skorzystania z bezpłatnej po-
rady ekspertów. W trakcie Targów odbyły 
się konsultacje na temat:

–– sytuacji osób z niepełnosprawnościa-
mi na rynku pracy prowadzone przez 
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Powiat bialski zakończył ważną inwestycję drogową, która znacząco poprawi komfort i bezpie-
czeństwo podróżowania w regionie.

Nowa jakość na drodze powiatowej nr 1126L –  
zakończono remont odcinka między Berezą a Szóstką

Koordynatora ds. dostępności i osób 
z  niepełnosprawnościami, specjali-
stów z zakresu rehabilitacji społecznej 
i zawodowej z Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie oraz pracownika 
Powiatowego Urzędu Pracy,

–– legalnego zatrudniania i pobytu cu-
dzoziemców na terenie RP udziela-
ne przez pracowników Państwowej 
Inspekcji Pracy, Lubelskiego Urzędu 
Wojewódzkiego, Powiatowego Urzę-
du Pracy oraz funkcjonariuszy Straży 
Granicznej,

–– możliwości rejestracji w Urzędzie 
Pracy rolników oraz kwestii ubezpie-
czenia społecznego tej grupy.
Dodatkowo osoby odwiedzające Tar-

gi mogły wykorzystać obecność specja-
listów w  strefie doradztwa zawodowe-
go, gdzie na oznaczonych stanowiskach 
udzielano wskazówek dotyczących 
pisania dokumentów aplikacyjnych, 
przygotowania do rozmów kwalifika-
cyjnych oraz rozwijania swojej ścieżki  
zawodowej.

III Bialskie Targi Pracy cieszyły 
się dużym zainteresowaniem zarówno 
wśród osób aktywnie poszukujących za-
trudnienia, jak i tych, które dopiero stoją 
przed wyborem ścieżki zawodowej lub 
szukają możliwości dalszego rozwoju 

i podnoszenia kwalifikacji. Wysoka fre-
kwencja potwierdza, że takie wydarzenie 
jest nie tylko potrzebne, ale pełni istotną 
rolę we wspieraniu osób poruszających 
się na rynku pracy.

Materiał: Powiatowy Urząd Pracy

Chodzi o remont drogi powiatowej 
nr  1126L na odcinku od km 3+700 do 
km 8+753, czyli na trasie Międzyrzec 
Podlaski (ul. Berezowska) – Szóstka – 
Ostrówki – Bezwola – Wohyń. Moderni-
zacja objęła fragment o długości ponad 
5 km, a całkowita wartość robót wynio-
sła 5 702 362,21 zł, z czego 2 853 296,70 zł 
pochodziło z dofinansowania w ramach 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

Zakres inwestycji
Prace prowadzone były od 14 kwiet-

nia do 29 sierpnia 2025 roku przez 
Przedsiębiorstwo Robót Drogowych 
Lubartów S.A. Oddział w Międzyrzecu 
Podlaskim pod nadzorem inwestorskim 
Mateusza Komonia.

Remont objął m.in.
–– wzmocnienie konstrukcji nawierzch-

ni w technologii mas bitumicznych, 
przystosowanej do przenoszenia ob-
ciążeń 100 kN na oś,

–– uzupełnienie krawędzi jezdni oraz 
odtworzenie zjazdów publicznych 
i indywidualnych,

–– korektę profilu podłużnego drogi,
–– budowę odwodnienia w miejscach 

newralgicznych poprzez montaż 
studzienek betonowych z wpustami 
ulicznymi,

–– oczyszczenie istniejących przepu-
stów z zamulenia,

–– regulację wysokościową chodnika 
po stronie prawej,

–– remont zatoki autobusowej w km 
6+183,

–– poprawę oznakowania drogi.
Nowa nawierzchnia została wykona-

na na istniejącej podbudowie, wzmoc-
nionej siatką pod asfalt. Ułożono dwie 
warstwy bitumiczne – wiążącą (5 cm) 
oraz ścieralną (4 cm). Koniec opracowa-
nego odcinka znajduje się przy moście 
nad Kanałem Wieprz–Krzna w miejsco-
wości Szóstka (gm. Drelów).

Korzyści dla mieszkańców
Zakończona inwestycja przyniesie 

znaczną poprawę komunikacji pomię-
dzy gminami Międzyrzec Podlaski i Dre-
lów, a także lepsze połączenie z samym 
Międzyrzecem. Co więcej, nowa infra-
struktura zwiększy dostępność drogową 
dla mieszkańców gminy Kąkolewnica 
w powiecie radzyńskim dzięki nowym 

włączeniom do drogi od strony miej-
scowości Wygnanka oraz Anielki. Dzię-
ki modernizacji zwiększył się zarówno 
komfort podróżowania, jak i poziom 
bezpieczeństwa użytkowników ruchu. 
Mieszkańcy regionu mogą już korzystać 
z odnowionego odcinka, który stanie się 
ważnym ogniwem w sieci dróg powiato-
wych, ułatwiającym codzienny dojazd 
do pracy, szkół i instytucji publicznych.

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej
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Fot. Radio Biper

W poniedziałek, 2 września, w murach jednej ze szkół Powiatu Bialskiego odbyła się uroczysta 
Powiatowa Inauguracja Roku Szkolnego 2025/2026. Podążając za słowami Platona: „Najważniej-
szy w każdym działaniu jest początek”, spotkanie to było nie tylko symbolicznym rozpoczęciem 
nowego roku nauki, ale również okazją do uhonorowania najlepszych uczniów i awansowanych 
nauczycieli.

Powiatowa Inauguracja Roku Szkolnego 2025/2026 – 
uroczystość pełna wzruszeń, wyróżnień i artystycznych wrażeń

W Berezie nastąpiło uroczyste otwarcie  
wyremontowanej drogi powiatowej

Zakończył się remont drogi powiatowej nr 
1126  L na odcinku ul. Berezowska - Szóstka. 
Oficjalne otwarcie wraz z symbolicznym prze-
cięciem wstęgi odbyło się 18 września.

Zadanie pod nazwą „Remont drogi powiatowej Nr 1126 L 
Międzyrzec Podlaski (ul. Berezowska) – Szóstka – Ostrówki – 
Bezwola – Wohyń” realizowały wspólnie trzy samorządy: Po-
wiat Bialski, Gmina Drelów oraz Gmina Międzyrzec Podlaski. 
W uroczystym otwarciu wzięli udział starosta bialski Mariusz 
Filipiuk oraz wójtowie obu gmin, Piotr Kazimierski i Krzysztof 
Adamowicz.

Łączna wartość inwestycji to ponad 5,7 mln zł i objęła odci-
nek drogi o długości 5,053 km. W ramach prac położona zosta-
ła nowa nawierzchnia asfaltowa, przebudowie uległy chodniki 
i zatoka autobusowa, wykonano zjazdy na posesje i odwodnie-
nie oraz oczyszczono przepusty. Roboty wykonała firma PRD 
Lubartów S.A.

Materiał: Radio Biper  
Gmina Międzyrzec Podlaski

Ceremonię poprowadzili Amelia Kupryś i Szymon Kowaluk, 
wprowadzając zgromadzonych w wyjątkowy, pełen refleksji 
nastrój. Uroczystość rozpoczęła się od wprowadzenia pocztów 
sztandarowych szkół prowadzonych przez Powiat Bialski oraz 

odśpiewania Mazurka Dąbrowskiego. Gospodarzami uroczy-
stości byli Starosta Bialski Mariusz Filipiuk oraz Dyrektor Ze-
społu Szkół im. Wł. St. Reymonta w Małaszewiczach – Robert 
Wieczorek. Wśród obecnych gości znaleźli się m.in.  przedsta-

Gościniec Bialski Nr 9/25www.powiatbialski.eu 13



Fot. Starostw
o Pow

iatow
e w

 Białej Podlaskiej

wiciele Delegatury w Białej Podlaskiej 
Kuratorium Oświaty w Lublinie, przed-
stawiciele samorządów, służb mundu-
rowych, związków zawodowych, dyrek-
torzy szkół, nauczyciele, uczniowie oraz 
lokalne media.

W swoich wystąpieniach gospoda-
rze uroczystości podkreślali znaczenie 
edukacji w rozwoju młodych ludzi oraz 
rolę nauczycieli, którzy nieustannie pod-
noszą swoje kwalifikacje. W tym roku aż 
11 nauczycieli z różnych placówek oświa-
towych Powiatu Bialskiego uzyskało sto-
pień nauczyciela mianowanego. Podczas 
uroczystości nowo mianowani nauczy-
ciele złożyli ślubowanie, zobowiązując się 
do rzetelnego pełnienia swojej misji wy-
chowawców i opiekunów młodzieży.

Tytuł nauczyciela mianowanego 
otrzymali:

–– Ewelina Pocztarska – Liceum Ogól-
nokształcące w Międzyrzecu Podla-
skim

–– Grzegorz Żuk – Liceum Ogólno-
kształcące w Międzyrzecu Podlaskim

–– Magdalena Chról – Liceum Ogólno-
kształcące w Wisznicach

–– Katarzyna Maksymiuk – Zespół 
Szkół Ekonomicznych w Międzyrze-
cu Podlaskim

–– Agnieszka Krzymowska – Zespół 
Szkół Ekonomicznych w Międzyrze-
cu Podlaskim

–– Marta Piotrowska – Zespół Szkół 
Technicznych w Międzyrzecu Pod-
laskim

–– Katarzyna Sawczuk – Zespół Szkół 
Technicznych w Międzyrzecu Pod-
laskim

–– Magdalena Kozłowska – Zespół 
Szkół Technicznych w Międzyrzecu 
Podlaskim

–– Julia Dunajewska – Powiatowa Po-
radnia Psychologiczno-Pedagogicz-
na w Białej Podlaskiej

–– Monika Czapska – Powiatowa Po-
radnia Psychologiczno-Pedagogicz-
na w Białej Podlaskiej

–– Paweł Humin – Powiatowa Porad-
nia Psychologiczno-Pedagogiczna 
w Białej Podlaskiej
Nie zabrakło także wyróżnień dla 

najlepszych tegorocznych maturzystów. 
Stypendia Starosty Bialskiego za znako-
mite wyniki na egzaminie dojrzałości 
otrzymali:

–– Rafał Smal – absolwent technikum 
w Zespole Szkół Ekonomicznych 
w Międzyrzecu Podlaskim (średni 
wynik 94,60%)

–– Kacper Filip Budrewicz – absolwent 
Liceum Ogólnokształcącego w Mię-
dzyrzecu Podlaskim (średni wynik 
94,20%)

–– Karolina Wieczorek – absolwentka 
liceum ogólnokształcącego Zespołu 
Szkół w Małaszewiczach (średni wy-
nik 92,20%)

–– Ingrid Krystyna Wasilewska – absol-
wentka technikum w Zespole Szkół 
w Janowie Podlaskim (średni wynik 
89,20%)

–– Izabela Marczak – absolwentka tech-
nikum Zespołu Szkół w Małaszewi-
czach (średni wynik 87,40%)

–– Adrian Kulicki – absolwent Liceum 
Ogólnokształcącego w Wisznicach 
(średni wynik 85,20%)

–– Oliwia Maria Lesiuk – absolwentka 
liceum ogólnokształcącego w Zespo-
le Szkół w Janowie Podlaskim (śred-
ni wynik 83,60%)
Odczytywane kolejno nazwiska ab-

solwentów wprowadzały w sali uroczystą 
atmosferę dumy i radości, a zgromadze-
ni nagradzali wyróżnionych gromkimi 
brawami.

Oficjalną część spotkania zakończy-
ło wyprowadzenie pocztów sztandaro-
wych, po czym nadszedł czas na przygo-
towaną przez uczniów część artystyczną. 
Publiczność miała okazję obejrzeć m.in. 
duet tańca współczesnego w wykonaniu 
Małgorzaty Wasiluk i Karoliny Wieczo-
rek – laureatek prestiżowego konkursu 
„LOVE TO DANCE”. Następnie roz-
brzmiały piosenki o przyjaźni, radości 
i nadziei – od musicalowych przebojów 
po ponadczasowy hit „Wind of Chan-
ge” zespołu Scorpions w wykonaniu 
szkolnego zespołu wokalno-instrumen- 
talnego.
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Fot. Zarząd O
kręgow

y PZŁ w
 Białej Podlaskiej FB

Na zakończenie Starosta Bialski po-
dziękował występującej młodzieży i ich 
opiekunom, wręczając drobne upominki 
w dowód uznania za artystyczne uświet-
nienie wydarzenia.

Nowy rok szkolny to nowe wyzwa-
nia, marzenia i cele. Powiatowa Inau-
guracja Roku Szkolnego 2025/2026 była 
pięknym dowodem na to, jak ważne jest 
wspólne świętowanie początku tej drogi 
– z dumą, radością i nadzieją na kolejne 
sukcesy.

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej

Strzelnica okręgu bialskiego, znajdująca się w miejscowości Hrud, od 28 września nosi imię Piotra 
Gruszeczki (ur. 1937), oficera Sił Powietrznych, znakomitego strzelca i byłego łowczego okręgowego.

Strzelnica okręgu bialskiego w Hrudzie 
od 28 września nosi imię Piotra Gruszeczki

„To nie tylko wyraz szacunku wobec 
zasłużonego Kolegi, ale także ważny 
symbol troski o ciągłość tradycji i bu-
dowanie tożsamości naszej wspólnoty” 
– napisał w liście Łowczy Krajowy Euge-
niusz Grzeszczak.

Wydarzenie rozpoczęła msza hu-
bertowska, podczas której ksiądz Jacek 
Guz, nawiązując do czytania z Ewange-
lii, powiedział, że myśliwymi czyni nasz 
poszanowanie praw. Sparafrazował też 
słowa Piotra Gruszeczki, że łowiectwo, 
podobnie jak pilotowanie samolotu, 
może wybaczyć drobne błędy, ale nie 
brak pokory.

Odsłonięcia tablicy dokonali Karol 
Cichowski - były łowczy wojewódzki, 
Andrzej Daniluk - członek NRŁ, Ma-
riusz Filipiuk - Starosta Bialski, i Alek-
sander Kompa - prezes ORŁ w Białej 
Podlaskiej.

Wydarzenie, współorganizowane zo-
stało przez Sebastiana Santusa Łowczego 
Okręgowego, zakończyły pokazy strze-

leckie i biesiada, podczas której podano 
m.in. pieczonego dzika.

Materiał: Zarząd Okręgowy PZŁ  
w Białej Podlaskiej FB
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Delegacja Powiatu Bialskiego uczestniczyła  
w jubileuszowych XXX Dożynkach Rejonu Wileńskiego

100-lecie Banku Spółdzielczego  
okazją do wspólnego świętowania

Bank Spółdzielczy w Międzyrzecu Podlaskim obchodzi w tym roku jubileusz 100-lecia działalno-
ści. Okazją do wspólnego świętowania była uroczysta gala, która odbyła się 27 września w miej-
skiej sali widowiskowo-kinowej. 

Delegacja Powiatu Bialskiego, który re-
prezentowany był przez: Przewodniczą-
cego Rady Powiatu Wojciecha Miturę, 
Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu 
Bialskiego Pawła Stefaniuka oraz Radne-
go Powiatu Bialskiego Łukasza Jaszczuka 
uczestniczyła w jubileuszowych XXX 
Dożynkach Rejonu Wileńskiego, które 
odbyły się na terenie historycznego dwo- Fot. Starostw

o Pow
iatow

e w
 Białej Podlaskiej

ru w Białej Wace. Takie wizyty to 
nie tylko wyraz szacunku do tra-
dycji, ale również okazja do wy-

miany doświadczeń i zacieśniania mię-
dzynarodowej współpracy samorządów.

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej.

Na zaproszenie władz Banku Spółdziel-
czego w Międzyrzecu Podlaskim odpo-
wiedziało liczne grono gości, zarówno 
przedstawiciele podobnych placówek 
rozsianych po różnych zakątkach Polski, 
jak i władz samorządowych.

– Dziś, w gronie dostojnych gości, 
członków organów samorządowych ban-
ku, emerytów oraz pracowników  świę-
tujemy 100 lat działalności. Jest mi 
niezmiernie miło, że przyjęliście nasze 
zaproszenie i udało nam się zgromadzić 
w tym samym czasie i miejscu tak wielu 
znamienitych gości. Dziękuję, że w tym 
szczególnym dniu jesteście tu i teraz 
z nami, chcecie dla nas poświęcić swój 
cenny czas oraz uczcić i celebrować ob-
chody 100-lecia naszego banku. Waszą 
obecność traktujemy jako wyraz uznania 
dla naszego banku, dla jego protoplastów 
i kontynuatorów ich działalności – powi-
tał zgromadzonych prezes Banku Spół-
dzielczego w Międzyrzecu Podlaskim 

Wiesław Kozaczuk. –  Sto lat naszego 
banku to przede wszystkim historia zapi-
sana ludzkimi czynami, na które składa 
się wiele sukcesów, innowacji i przemian. 
To historia ludzi, którzy tworzyli podwa-
liny spółdzielczości oszczędnościowo-po-
życzkowej. To sto lat tradycji i zaufania. 

Dziś oddajemy ukłon wszystkim zasłużo-
nym działaczom i pracownikom banku, 
którzy wnieśli swój wkład w rozwój na-
szego banku i spółdzielczości bankowej.

Prezes Wiesław Kozaczuk przybliżył 
historię banku, który wiąże swoje po-
czątki z rokiem 1925 r., kiedy to przed-
stawiciele miejscowej inteligencji powo-
łali do życia Kasę Stefczyka, pierwszą na 
tym terenie instytucję finansową, która 
poza udzielaniem kredytów stawiała 
sobie za cel krzewienie oszczędności 
i działalność społeczno-wychowawczą, 
a także pełniła rolę regulatora pieniężne-
go w okolicy. – Nasza historia to nasze 
korzenie, nasza ciągłość, która nie zawsze 
była miła, ale nas uformowała – zauwa-
żył, omawiając kolejne lata działalności 
i transformacji, udział w wielu wydarze-
niach w okolicy oraz współpracę z lokal-
nymi samorządami oraz instytucjami. 
– Pragniemy przyczyniać się do harmo-
nijnego rozwoju i wzrostu zamożności 
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Placówka opiekuńcza w Komarnie  
otrzymała nowy samochód

Placówka opiekuńczo-wychowawcza w Komarnie wzbogaciła się o nowy, 9-osobowy samochód, 
który znacząco ułatwi transport wychowanków. Pojazd został sfinansowany przez Starostwo Po-
wiatowe w Białej Podlaskiej, a uroczyste przekazanie kluczyków nastąpiło 25 września. 

Fot. Radio Biper

społeczności naszego regionu oraz wspie-
rać gospodarcze i społeczne inicjatywy 
naszych klientów i udziałowców.
Obecnie międzyrzecki BS zrzesza 2236 
członków, kapitały własne wynoszą 58 
mln zł, suma bilansowa to 607 mln zł, 
baza depozytowa 536 mln zł, portfel kre-
dytowy 313 mln zł, zysk brutto z ośmiu 
miesięcy br. 7,2 mln zł.

Stulecie banku i uroczystą galę 
uświetnił recital 15-letniego akordeoni-
sty i kompozytora Miłosza Bachonko, 
zwycięzcy prestiżowego programu „Vir-
tuosos 4+” oraz 14. edycji programu te-
lewizyjnego „Mam Talent”.

Publiczność obejrzała również prezen-
tację multimedialną ukazującą dzieje Ban-
ku Spółdzielczego i lokalnej spółdzielczości.

Uroczystość była okazją do złożenia 
gratulacji i podziękowań na wieloletnią 
współpracę. 

– Jestem dumny, że mamy w Między-
rzecu Podlaskim tak wspaniałą, prężnie 
rozwijającą się firmę z tradycjami – za-
uważył burmistrz miasta Paweł Łysań-
czuk, podkreślając, że miejscowy bank 
to nie tylko instytucja, która nadąża za 
zmianami gospodarczymi, ale również 
kreuje trendy i jest wzorem dla innych 
placówek. Złożył też podziękowanie za 
aktywne uczestnictwo w lokalnych ini-
cjatywach społecznych. – Jesteście bardzo 
ważnym członkiem społeczności lokalnej 
i mam nadzieję, że będziecie z nami jak 
najdłużej. Na konkurencyjnym rynku 
bankowości Bank Spółdzielczy jest taką 

fajna ideą, która trwa przez te wszystkie 
lata i pozwala budować nam lokalne za-
ufanie, przejawiające się także w bardzo 
szerokiej współpracy prezesa i zarządu ze 
społecznością lokalną. 

Ważnym punktem programu wyda-
rzenia było wręczenie Złotych Odzna-
czeń za Zasługi dla Polskiej Bankowości 
Spółdzielczej osobom, które w sposób 
szczególny zapisały się na kartach lokal-
nej bankowości spółdzielczej. Wręczono 
odznaczenia Zasłużony Działacz Ruchu 
Spółdzielczego, a także statuetki 100-le-
cia dla partnerów BS w Międzyrzecu 
Podlaskim.

– To najważniejsza sobota przez te sto 
lat – podsumował wydarzenie prezes BS 
Wiesław Kozaczuk. – To dla nas bardzo 
ważna data, bo to nie tylko świętowanie, 
ale to też dzień do refleksji, wspomnień 
o naszych protoplastach i kontynuato-
rach, mówimy o teraźniejszości, ale mu-
simy też myśleć o przyszłości

Materiał: Radio Biper  
Międzyrzec Podlaski

Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza 
w Komarnie istnieje od 1997 r. Do 2012 r. 
funkcjonowała jako Dom Dziecka w Ko-
marnie, a obecnie działa jako placówka 
opiekuńczo-wychowawcza typu socja-
lizacyjnego z dwoma miejscami inter-
wencyjnymi, zapewniając 14 miejsc dla 
dzieci i młodzieży. Od 1999 r. organem 
prowadzącym jest Powiat Bialski, który 
wspiera placówkę w realizacji jej misji za-
pewnienia dzieciom całodobowej opieki, 
poczucia bezpieczeństwa i warunków do 
wszechstronnego rozwoju.
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Podlaskie Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych 
świętowało uroczyście jubileusz 30-lecia działalności
4 września w Międzyrzecu Podlaskim odbyła się uroczystość, podczas której członkowie Podla-
skiego Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych oraz ich goście świętowali jubileusz 30-lecia 
działalności organizacji. 

Fot. Bartek Saw
a Saw

icki

– Nasze placówki są bardzo bliskie naszemu sercu. Chcemy 
dokładać wszelkich starań i czynimy to najlepiej, jak potrafimy, 
aby pracownicy, jak i, przede wszystkim, wychowankowie, czuli 
się bezpiecznie w podróży. I tego wam z całego serca życzymy, 
żebyście bezpiecznie podążali po drogach naszego państwa, a jak 
dobrze pójdzie, to nie tylko, bo nasze busy swego czasu poko-
nywały różne drogi poza granicami kraju – mówiła tego dnia 
dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Małgorzata 
Malczuk.

Do placówki trafił dziewięcioosobowy samochód marki 
Volkswagen, zakupiony ze środków Starostwa Powiatowego 
w Białej Podlaskiej. W budżecie powiatu zabezpieczono na ten 
cel 210 tys. zł.

– Ten samochód jest bardzo potrzebny placówce w Komarnie, 
która straciła go jakiś czas temu i posiłkowała się samochoda-
mi użyczonymi przez inne placówki opiekuńczo-wychowawcze, 
które, jak wiemy, są bardzo oddalone od Komarna i od siebie, 
więc to logistycznie wymagało bardzo dobrej układanki – za-
uważyła skarbnik powiatu bialskiego Elwira Charewicz. – Ten 
samochód usprawni państwa pracę, a wychowankom będzie wy-
godnie podróżować. Dziękujemy zarządowi powiatu za decyzję, 
dzięki której mogliśmy zakupić ten pojazd ze środków własnych.

Uroczyste przekazanie kluczyków do pojazdu odbyło się 25 
września przed siedzibą placówki.

– Dzisiejsze wydarzenie ma dla nas ogromne znaczenie. 
Stojący tu bus to nie tylko środek transportu, ale przede wszyst-
kim wyraz troski i zrozumienia dla potrzeb naszych placówek 

– podkreślił dyrektor Centrum Administracyjnego Placówek 
Opiekuńczo-Wychowawczych w Maniach Piotr Malesa, skła-
dając podziękowania wszystkim tym, którzy przyczynili się do 
realizacji inwestycji. – Dzięki państwa wsparciu będziemy mogli 
zapewnić dzieciom i młodzieży bezpieczne, komfortowe warunki 
podróży do szkoły, na rehabilitację i leczenie, a także podczas 
wyjazdów integracyjnych i edukacyjnych. To nie tylko pojazd, 
ale również symbol wspólnej troski o młodych ludzi, którzy po-
trzebują naszej uwagi i wsparcia. Pokazuje to, że samorząd do-
strzega i wspiera nasze działania, które każdego dnia mają na 
celu stworzenie wychowankom jak najlepszych warunków roz-
woju. Nasza kadra codzienną pracą stara się wyrównywać de-
ficyty rozwojowe naszych wychowanków, rozwijać talenty, pasje 
oraz przygotować ich do dorosłości. Ten gest daje nam motywa-
cję do dalszej pracy.

Materiał: Radio Biper Powiat Bialski

Podlaskie Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych zostało 
utworzone 10 lipca 1995 r. jako pozarządowa organizacja spo-
łeczna o charakterze non profit, która ma za zadanie nieść pomoc 
osobom z niepełnosprawnościami w dostosowaniu ich – w moż-
liwie maksymalnym stopniu – do samodzielnego funkcjonowa-
nia w codziennym życiu. Pierwsze biuro dzieliło ze Związkiem 
Niewidomych przy ul. Warszawskiej, w listopadzie 1997 r. otrzy-
mało jedno pomieszczenie biurowe w budynku krytej pływalni, 
natomiast od 2020 r. ma swoją siedzibę przy ul. Zahajkowskiej 
44F, w budynku otrzymanym od Urzędu Miasta, wyremontowa-
nym, częściowo wyposażonym w niezbędny sprzęt i dostosowa-
nym do potrzeb osób z niepełnosprawnością. Stowarzyszenie na 
dzień dzisiejszy liczy 85 członków.

Celem stowarzyszenia jest działalność na rzecz osób z nie-
pełnosprawnością i ich rodzin w celu ich pełniejszej społecznej 
integracji, ochrony interesów zawodowych i społecznych, po-
lepszenia warunków bytowych, podnoszenia poziomu kultury 
i oświaty, przeciwdziałania ich dyskryminacji. Wśród podej-
mowanych działań znajdują się: prowadzenie dla dorosłych 
osób z niepełnosprawnościami Warsztatu Terapii Zajęciowej, 
pomoc w udostępnianiu bazy sportowo-rekreacyjnej, tj. nieod-
płatnej możliwości korzystania z krytej pływalni, współpracę 
z władzami samorządowymi w zakresie organizacji rekreacji 
i turystyki dla osób z niepełnosprawnościami oraz podej-

mowanie wszelkiej działalności mającej wpływ na profilak-
tykę, rozwój kultury fizycznej, rehabilitację, integrację osób 
z niepełnosprawnością z całym społeczeństwem oraz niesienie 
wszechstronnej pomocy tym ludziom, ich rodzinom, opie-
kunom i członkom stowarzyszenia. Warto tu wymienić takie 
działania, jak imprezy integracyjne, typu rajd rowerowy „Ro-
werem po zdrowie”, impreza o charakterze marynistycznym 
„Integracja pod żaglami”, wycieczki w różne strony Polski, spa-
cery integracyjne oraz spektakle z okazji Międzynarodowego 
Dnia Osób z Niepełnosprawnościami.

W 1999 r. stowarzyszenie utworzyło Warsztat Terapii Zaję-
ciowej zajmujący się rehabilitacją społeczną i zawodową osób 
dorosłych ze znacznym i umiarkowanym stopniem niepełno-
sprawności. Zajęcia w WTZ odbywają się w pracowniach: pla-
stycznej, gospodarstwa domowego, rękodzieła artystycznego, 
komputerowej, florystyczno-ogrodniczej i krawieckiej. Obec-
nie z placówki korzysta 35 osób.  

W 2012 r. uzyskało status Organizacji Pożytku Publiczne-
go i w związku z tym może pozyskiwać darowizny rzeczowe 
i finansowe, w tym 1,5% podatku przekazywanego z rocznego 
rozliczenia od osób fizycznych. 

Każde podjęte działanie, które miało miejsce na przestrzeni 
trzydziestu lat funkcjonowania, to ogromny krok do przodu 
dla osób z niepełnosprawnościami, które objęte są wsparciem 
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Fot. Radio Biper

i terapią. Właśnie każdy taki sukces doprowadził do wspólnego 
świętowania jubileuszu, który odbył się 4 września w siedzibie 
PSON.

– Dzisiejsze spotkanie to wyjątkowa okazja, by wspólnie 
podsumować minione lata działalności i spojrzeć w przyszłość. 
Rok 2025 jest dla naszej organizacji szczególnym momentem – 
10 lipca br. minęło 30 lat działalności, gdyż to właśnie w lipcu 
1995 r. nasze stowarzyszenie zostało zarejestrowane w Sądzie 
Wojewódzkim w Lublinie. Niezwykle trudno odliczać dziesięcio-
lecia stałej działalności w organizacji o charakterze non-profit, 
uzależnionej od dobrej woli sponsorów, darczyńców indywi-
dualnych, instytucji grantodawczych czy wolontariuszy. Mimo 
tego funkcjonujemy dalej i kontynuujemy naszą misję. Jednak 
to wszystko nie byłoby możliwe, gdyby nie grupa międzyrzec-
kich społeczników z inicjatywy, których powołano Podlaskie 
Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych – podkreśliła skarb-
nik PSON i kierownik WTZ Monika Andrzejuk, przybliżając 
pokrótce początki powstania organizacji, która bazuje na Kole 
Osób Niepełnosprawnych powołanym z inicjatywy Krystyny 
Kornackiej, Zbigniewa Wasylow, Stanisława Lesiuka oraz Ja-
dwigi i Marka Platewiczów. Jego kierownikiem był wówczas 
Mieczysław Lawenda, a Terenowe Koło Osób Niepełnospraw-
nych w Międzyrzecu podlegało organizacyjnie Polskiemu Sto-
warzyszeniu Osób Niepełnosprawnych  w Krakowie. W związ-
ku ze zbyt małym zainteresowaniem kołem ze strony Zarządu 
Głównego w 1995 r. PSON zarejestrował się w KRS i uzyskał 
samodzielność. Zarząd tworzyli: Krystyna Kornacka, wielo-
letni prezes Mieczysław Lawenda, Jadwiga i Marek Platewicz, 
Zbigniew Wasylow, Lucjan Paszkiewicz, Romualda Georg, He-
lena Łukasiewicz, Roman Andrzejewski, Zdzisław Englender, 
Franciszek Przychodzki, Zenon Daniel, Tadeusz Waszkiewicz, 
Jan Maksymowicz, Wojciech Dybała i Józef Dymitruk. – Dzię-
kujemy władzom powiatu, miasta, członkom stowarzyszenia, 
jego sympatykom i sponsorom za aktywną współpracę, pomoc 
i zaangażowanie w realizacji misji Podlaskiego Stowarzyszenia 
Osób Niepełnosprawnych nie tylko po to, aby osoby z niepełno-
sprawnością mogły wieść aktywne i satysfakcjonujące życie, ale 
także po to, aby uczynić społeczeństwo bardziej tolerancyjnym 

i otwartym na jego różnorodność. Jubileusz 30-lecia jest nie 
tylko dobrą okazją do podsumowania dotychczasowej działal-
ności i osiągnięć stowarzyszenia, ale również wyzwaniem na 
przyszłość. Jestem przekonana, że Podlaskie Stowarzyszenie 
Osób Niepełnosprawnych będzie wciąż skutecznie i trwale wy-
wierać wpływ na poprawę sytuacji osób z niepełnosprawnością 
w społeczeństwie poprzez swoje zaangażowanie i profesjonalizm 
w działaniu.

Ważnym punktem programu jubileuszu było wręczenie pa-
miątkowych statuetek osobom, które w sposób szczególny wnio-
sły wkład w powstanie i rozwój stowarzyszenia. Otrzymali je:

–– członkowie założyciele: Krystyna Kornacka, Romualda 
Georg, Wojciech Dybała i Jan Maksymowicz,

–– udzielający wsparcia finansowego i merytorycznego: były 
marszałek Sejmu RP Franciszek Jerzy Stefaniuk, burmistrz 
Paweł Łysańczuk, dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie Małgorzata Malczuk,

–– przyjaciele stowarzyszenia realizujący wspólne projekty: 
Jolanta Modrzewska, Jadwiga Patkowska, Łukasz Lewicki, 
Alicja Jankiewicz oraz Anna i Antoni Michalak.
Niezwykle wzruszającym momentem było złożenie po-

dziękowań wieloletniemu prezesowi PSON Kazimierzowi Te-
ledze, który po latach pełnej oddania działalności społecznej 
postanowił zakończyć swoją misję. 

– Drogi Kazimierzu, Twoja obecność w stowarzyszeniu była 
nie tylko formalnym przewodnictwem, lecz przede wszystkim 
sercem i duszą wspólnoty. Dzięki Twojej pasji, zaangażowaniu 
i wytrwałości udało się zrealizować wiele inicjatyw, które zosta-
wiły trwały ślad, w ludziach, w naszym otoczeniu i w historii 
stowarzyszenia. Twoja postawa była dla nas inspiracją. Uczyłeś 
nas, a mnie szczególnie, że działalność społeczna to nie obowią-
zek, lecz powołanie. Że warto czasem podjąć trudniejsze decyzje, 
jeśli służą one wspólnemu dobru. Że każdy głos i każda para rąk 
jest ważna, kiedy działamy razem – mówiła tego dnia prezes 
PSON Elżbieta Wróblewska. –  Dziękujemy za Twoją mądrość, 
otwartość i odwagę. Dziękujemy za czas, który poświęciłeś, i za 
serce, które włożyłeś w każde przedsięwzięcie. Choć formalnie 
kończysz swoją funkcję, nie kończysz bycia częścią naszej spo-
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Fot. Radio Biper

6 września br. w Muzeum Józefa Ignacego Kraszewskiego w Romanowie odbyło się kolejne spo-
tkanie w ramach ogólnopolskiej akcji Narodowego Czytania. Tegoroczna edycja poświęcona była 
twórczości Jana Kochanowskiego, uznawanego za ojca poezji polskiej.

„Kochanowski u Kraszewskiego” –  
Narodowe Czytanie w Romanowie

łeczności. Twoje doświadczenie, z którego nie zawahamy się ko-
rzystać, i życzliwość, będą dla nas nadal bezcennym wsparciem.

Wydarzenie uświetniła część artystyczna w wykonaniu 
uczestników Warsztatu Terapii Zajęciowej, będąca opowieścią 
o Bojarach Międzyrzeckich, przygotowana pod kierunkiem 
Przemysława Buksińskiego z Lublina, we współpracy z Gmin-
nym Ośrodkiem Kultury w Międzyrzecu Podlaskim z siedzibą 
w Wysokim.

30 lat upłynęło członkom stowarzyszenia i jego podopiecz-
nym niczym jeden dzień, a ten dzień był wspaniałym uwieńcze-

niem wielu lat pracy na rzecz osób z niepełnosprawnościami.
– Stowarzyszenie działa na bardzo specyficznym i ciężkim 

polu. Działa na gruncie, który jest konieczny, tym bardziej tu – 
zauważył burmistrz Paweł Łysańczuk, dziękując osobom, któ-
rych działanie sprawiają, że w Międzyrzecu Podlaskim dzieje 
się coś dobrego. – O naszej sile i charakterze nie świadczy to, 
jaki mamy w danym momencie życia tytuł, tylko to, jak wiele 
jesteśmy w stanie pomóc i jak bardzo chcemy pomóc tym, którzy 
są trochę słabsi od nas. 

Materiał: Radio Biper Międzyrzec Podlaski

Gości i uczestników wydarzenia powitał 
dyrektor muzeum, przypominając ideę 
Narodowego Czytania, które odbywa się 
nieprzerwanie od 2012 roku pod Patro-
natem Honorowym Pary Prezydenckiej. 
W tym roku patronat objęli Marta i Ka-
rol Nawroccy.

Kochanowski oczami  
Kraszewskiego
Romanowskie wydarzenie nosiło tytuł 
„Kochanowski u Kraszewskiego”. Jego 
scenariusz oparto na Nowych Studiach 
Literackich, w których Józef Ignacy 
Kraszewski dokonał obszernej anali-
zy twórczości Jana Kochanowskiego. 
Symbolicznego spotkania obu twórców 
dokonał Przewodniczący Rady Powia-
tu w Białej Podlaskiej Wojciech Mitura, 
wcielając się w postać Kraszewskiego.

Poezja w interpretacji  
samorządowców i ludzi kultury
W czytaniu utworów Kochanowskie-
go udział wzięli przedstawiciele samo-
rządu, instytucji kultury, stowarzyszeń 
oraz pracownicy muzeum. Publiczność 
mogła wysłuchać interpretacji „Pieśni” 
w wykonaniu Elwiry Charewicz, Beaty 
Byliny, Małgorzaty Malczuk, Arkadiusza 
Maksymiuka, Łukasza Jaszczuka i Arka-
diusza Ruszyńskiego.

Nie zabrakło również przejmujących 
fragmentów „Trenów”, które zaprezen-
towały m.in. Izabela Sokołowska, Do-
rota Demianiuk-Nasiłowska i Dorota 
Uryniuk. Fraszki Mistrza z Czarnolasu 
odczytali natomiast m.in. Barbara Rab-
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Dnia 20 września 2025 r. miała miejsce wyjątkowa uroczystość, okazja do świętowania, ale rów-
nież moment refleksji i wdzięczności - Jubileusz 40-lecia Gminnego Centrum Kultury w Kon-
stantynowie. Wydarzenie to zostało objęte Honorowym Patronatem Marszałka Województwa 
Lubelskiego Jarosława Stawiarskiego. Uroczyste otwarcie rozpoczęło się o godz. 16:00 w sali wi-
dowiskowej GCK powitaniem gości i krótkim przemówieniem Dyrektora GCK Konstantynów – Ju-
styny Weremko oraz Wójta Gminy Konstantynów – Romualda Murawskiego. 

Jubileusz 40-lecia Gminnego Centrum Kultury  
w Konstantynowie

czewska, Jolanta Mikulska, Teresa Hara-
simiuk, Anna Olejnik, Mariola Jeruzal-
ska, Zuzanna Janosz, Marlena Łobacz, 
Paweł Stefaniuk i Marek Uściński.

Literatura, która łączy  
pokolenia
Narodowe Czytanie w Romanowie stało 
się okazją nie tylko do wspólnego obco-
wania z poezją, ale i do przypomnienia, 
jak ważne miejsce w polskiej kulturze 
zajmuje twórczość Jana Kochanowskie-
go. Organizatorzy podkreślali, że spo-

tkania te łączą pokolenia i budują wspól-
notę wokół literatury.

Na zakończenie wydarzenia organi-
zatorzy podziękowali wszystkim uczest-
nikom za niezwykłe interpretacje dzieł 

Kochanowskiego i zaangażowanie w to 
szczególne święto literatury.

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej

Muzycznym otwarciem Jubileuszu był re-
cital Miłosza Bachonko – pochodzącego 
 z Lubelszczyzny 15-letniego akordeoni-
sty, kompozytora i zwycięzcy prestiżo-
wego programu „Virtuosos 4+” oraz 14. 
edycji programu telewizyjnego „Mam 
Talent”. Mecenasem sobotniego recitalu 
Miłosza był Bank Spółdzielczy w Mię-
dzyrzecu Podlaskim. 

Następnie scena należała do grup 
artystycznych działających w Gminnym 
Centrum Kultury w Konstantynowie, 
które są dumą GCK i najlepszym dowo-
dem na to, jak ważna jest kultura w życiu 
lokalnej społeczności, a także rozwijanie 
pasji i znajdowanie przestrzeni do twór-
czej aktywności. Jako pierwsze skoczny 
utwór na skrzypcach zaprezentowały 
Aniela Juszkiewicz i Zuzanna Hodun 
wraz ze swoim nauczycielem – Mistrzem 
Zdzisławem Marczukiem. Kolejno za-
prezentował się Zespół „Pogodna Jesień”, 
już od 30 lat działający pod okiem Mi-
strza Marczuka oraz z 15-letnim stażem 
Zespół „Melizmat”, którego instrukto-
rem jest Krzysztof Olesiejuk. Występy 
sceniczne zakończyły śpiewające mło-
dziutkie uczennice Krzysztofa Olesie-
juka: Julia Wedziuk, Natalia Olichwiruk 
i Lena Chwedczuk.

Po występach zgromadzona pu-
bliczność mogła wyruszyć w wyjątko-
wą podróż w czasie, bowiem wyświe-
tlona została prezentacja zawierająca 

wspomnienia, fotografie i najważniej-
sze wydarzenia, które tworzyły historię 
Gminnego Centrum Kultury w Kon-
stantynowie przez cztery dekady. Była 
to okazja, aby przypomnieć ludzi, którzy 
włożyli serce w rozwój tej instytucji oraz 
uświadomić sobie, jak wiele udało się 
wspólnie osiągnąć. 

Kolejnym punktem uroczystości 
było wręczenie podziękowań i kwia-
tów osobom związanym z działalnością 
i funkcjonowaniem GCK Konstanty-
nów: byłym i obecnym dyrektorom, 
instruktorom i pracownikom, a także 
instytucjom wspierającym: Kołom Go-
spodyń Wiejskich, OSP, mediom. 

Następnie na scenie głos zabierali 
przybyli goście. Z okazji Jubileuszu Gmin-
ne Centrum Kultury w Konstantynowie 
otrzymało wiele ciepłych słów gratulacyj-
nych, podziękowań i życzeń pomyślności 
oraz dalszych sukcesów. Gratulacje złoży-
li nam: Krzysztof Komorski – Wojewoda 
Lubelski, Jarosław Stawiarski – Marszałek 
Województwa Lubelskiego, Dariusz Ste-
faniuk – Poseł na Sejm RP, Mariusz Fili-
piuk – Starosta Bialski, Wojciech Mitura 
– Przewodniczący Rady Powiatu w Białej 
Podlaskiej, Ilona Niewęgłowska – Radna 
Powiatu Bialskiego, Romuald Murawski 
– Wójt Gminy Konstantynów, Mariusz 
Nazaruk – Przewodniczący Rady Gmi-
ny Konstantynów, Zarząd Banku Spół-
dzielczego w Międzyrzecu Podlaskim, 

Ewa Mikulska – Kierownik Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Konstan-
tynowie, Monika Hawryluk – Kierownik 
Warsztatu Terapii Zajęciowej w Konstan-
tynowie, Małgorzata Kowaluk – Dyrektor 
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Kolejowe Muzeum Edukacyjne  
w Małaszewiczach Dużych już oficjalnie otwarte!

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kon-
stantynowie, Katarzyna Nowik – Dyrek-
tor Szkoły Podstawowej im. K. Sawczuka 
w Komarnie-Kolonii, Renata Kaczmarek 
– Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury 
w Janowie Podlaskim, Agnieszka Szmur-
ło – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kul-
tury w Leśnej Podlaskiej, Joanna Szpura, 
Magdalena Warowna – Przedstawiciel 

Domu Pomocy Społecznej w Konstanty-
nowie. Serdecznie dziękujemy za wszyst-
kie życzenia i upominki. 

Niespodzianką na zakończenie uro-
czystości był tort jubileuszowy. A pod-
czas poczęstunku  był czas na rozmowy, 
wspomnienia i oglądanie kronik.

– Chociaż nie udało nam się po-
dziękować wszystkim osobiście podczas 

Jubileuszu, chcielibyśmy wyrazić naszą 
ogromną wdzięczność tym, którzy przez 
te lata byli częścią naszej społeczności. To 
dzięki Waszej pracy, pomocy i oddaniu 
nasze Gminne Centrum Kultury mogło 
się rozwijać i osiągać sukcesy, które mieli-
śmy okazję świętować w sobotnie popołu-
dnie – piszą organizatorzy.

Materiał: GCK Konstantynów

Jubileusz 40-lecia Gminnego Centrum Kultury w Konstantynowie to wyjątkowa chwila, pełna refleksji 
i wdzięczności. To miejsce od czterech dekad tworzy przestrzeń dla lokalnej społeczności – rozwija talenty, 
kultywuje tradycje, integruje pokolenia i buduje poczucie wspólnoty. Dzięki zaangażowaniu pracowników 
i instruktorów GCK Konstantynów stał się sercem życia kulturalnego gminy. Dziękuję wszystkim, którzy 
przez te lata współtworzyli historię tej instytucji – od animatorów kultury, po mieszkańców aktywnie uczest-

niczących w jej działaniach. Życzę, aby kolejne lata były równie twórcze, bogate w nowe inicjatywy i dawały 
jeszcze więcej satysfakcji z pracy na rzecz mieszkańców.

Ilona Niewęgłowska
Radna Powiatu Bialskiego

Kolejowy Serwis Mobilny w Małaszewiczach Dużych stworzył 
na swoim terenie ważny punkt na mapie powiatu bialskiego - 
Kolejowe Muzeum Edukacyjne. Jego oficjalne otwarcie z udzia-
łem starosty bialskiego nastąpiło 16 września.

Kolejowe Muzeum Edukacyjne w Ma-
łaszewiczach Dużych mieści się w ura-
towanym przed złomowaniem i wyre-
montowanym przez Kolejowy Serwis 
Mobilny wagonie z 1899 r., o którym 
informowaliśmy w lipcu br.

– Na jednym z portali internetowych 
wypatrzyłem przeznaczone na złom 
nadwozie wagonu krytego z roku 1899. 
Postanowiłem, że uratujemy ten wagon 

przed złomowaniem i odtworzymy jego 
pierwotny kształt – mówił wówczas wi-
ceprezes Kolejowego Serwisu Mobil-
nego z Małaszewicz Dużych Sławomir 
Denicki.

Dziś ten ciekawy wagon dostał ofi-
cjalnie nowe życie, ponieważ stał się 
miejscem, w którym zostały zgromadzo-
ne różne pamiątki związane z transpor-
tem kolejowym i życiem „na szynach”. 
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„Śladami przodków” – 
Festiwal Tradycji Gminy Wisznice

Fot. Radio Biper
Fot. Jerzy G

zara

Kultura, kuchnia, muzyka i zwyczaje, które budują tożsamość lokalnej społeczności - ta kompo-
zycja stworzyła fantastyczną oprawę wisznickiej imprezy, mającej na celu pielęgnowanie i prze-
kazanie kolejnym pokoleniom dziedzictwa regionu.

Dodatkowym atutem jest lokomotywa 
spalinowa 409 Da-025 z 1966 r., a cały 
zestaw został ustawiony na wybudowa-
nym odcinku torów tuż przy zabytko-
wym dwuramiennym semaforze.

Materiał:  
Radio Biper Gmina Terespol

Na kartach historii wielkimi literami zapisał się Festiwal 
Tradycji Gminy Wisznice, odbywający się 21 września 
pod hasłem „Śladami przodków”. Radio Biper objęło pa-
tronat medialny nad wydarzeniem. 

Festiwal Tradycji Gminy Wisznice „Śladami przod-
ków” zwieńczył projekt realizowany przez Gminny Ośro-
dek Kultury i Oświaty w Wisznicach, który otrzymał mi-
nisterialne dofinansowanie w ramach programu ,,Nasze 
tradycje”. Wydarzenie było okazją nie tylko do promocji 
lokalnego dziedzictwa, ale też publikacji „Śladami przod-
ków. Tradycje i obrzędy w Gminie Wisznice”, będącej 
efektem pracy młodzieży prowadzących wywiady z se-
niorami.

– Taki festiwal odbywa się w naszej gminie po raz 
pierwszy i został połączony z dożynkami parafialnymi. 
Na mszy świętej pojawił się wieniec dożynkowy, natomiast 
tutaj mamy element kultury, folkloru i ludowizny – wy-
tłumaczyła dyrektor GOKiO Wisznice Jolanta Bazylczuk.

Tego dnia zgromadzeni w centrum Wisznic wysłu-
chali prelekcji wygłoszonej przez prezes Fundacji Korze-
nie i Skrzydła Anielę Halczuk, która przybliżyła tematy-
kę strojów regionalnych, a także lokalnej gwary i pieśni 
przekazywanych z pokolenia na pokolenie. O tradycyj-
nych obrzędach Południowego Podlasia opowiedziała 
zgromadzonym na wydarzeniu kierownik działu nauko-
wo-oświatowego z biblioteką Muzeum Południowego 
Podlasia Ilona Maksymiuk.

Temat pieśni nie skupił się tylko na samej teorii, po-
nieważ te wyjątkowe dźwięki wybrzmiały na żywo dzięki 
członkom zespołu śpiewaczego „Polesie”, KGW w Wy-
godzie oraz chóru „Srebrne Głosy”. Do wspólnego śpie-
wania przyłączyły się również Zuzanna Kowal i Karoli-
na Klimkowicz, obie uczestniczące w projekcie, a także 
Natalia Raczkowska i dziewczęcy zespół „Motwiczanka” 
z Motwicy w składzie: Anna Brodzka oraz Zofia i Magdalena 
Litwiniuk. Muzyczna oprawa zwieńczyła także imprezę, której 
finałem była plenerowa potańcówka przy utworach Kapeli Po-
dwórkowej „Caravana”.

Na placu imprezowym nie zabrakło rękodzieła, którego 
prezentacji podjęli się członkowie Klubu Seniora nad Zielawą 
z Wisznic, jak również kulinariów, o które zadbały niezawodne 
mistrzynie kuchni z KGW „Dubiczanki” z Dubicy. 

Regionalne spotkanie nie mogło obyć się bez tradycyjnego 
wypieku, jakim jest sękacz, a ten, wraz z pokazem jego wypie-
kania, zapewniła Teresa Frończuk. Ciekawym punktem pro-
gramu był także spektakl teatru cieni „Bezodnia” zapropono-
wany przez Adriannę Iwanejko, która zaadaptowała regionalną 
legendę z pogranicza polsko-ukraińskiego o tajemniczym źró-
dełku Bezodnia.

Materiał: Radio Biper Gmina Wisznice
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Architektura regionu  
tematem przewodnim EDD w Romanowie

„W drodze do siebie” – gmina i miasto  
Międzyrzec Podlaski razem dla kultury i integracji

Muzeum Józefa Ignacego Kraszewskiego w Romanowie po raz kolejny włączyło się w obchody 
Europejskich Dni Dziedzictwa, przygotowując wystawę i prelekcję na temat „Architektonicznych 
skarbów regionu”. 

W ciepłe, wrześniowe popołudnie Sawki zamieniły się w centrum lokalnej kultury i tradycji. Spo-
tkanie „W drodze do siebie” połączyło pokolenia, przypomniało zapomniane obrzędy i dało prze-
strzeń do bycia razem przy tańcu, śpiewie i zielarskich opowieściach. 

Zgromadzonych w romanowskim mu-
zeum powitał dyrektor Krzysztof Bru-
czuk, który pokrótce wprowadził w te-
mat spotkania.

W ramach Europejskich Dni Dzie-
dzictwa muzeum przygotowało wystawę 
fotograficzną prac autorstwa bialczanina 
Tadeusza Żaczka, prezentujących obiek-

„Obowiązek i konieczność przeniesienia 
w przyszłość architektonicznej pamięci 
dotyczy nas wszystkich. – to jest cel tej 
wystawy – wyjaśniła Mariola Jeruzalska, 
cytując słowa książki Jana Maraśkiewi-
cza „Drewniana architektura sakralna 
południowego Podlasia”. – Pokazujemy 
miejsca szczególne, bo ta nasza mała oj-
czyzna kryje w sobie bardzo dużo cieka-
wych tajemnic, miejsc wręcz magicznych.

W dalszej części wysłuchano eme-
rytowanego konserwatora zabytków 
wykładu Jana Maraśkiewicza, który 
w szczególności przybliżył szczegóły 
architektury obiektów sakralnych Połu-
dniowego Podlasia.

Materiał: Radio Biper Powiat Bialski

„W drodze do siebie” to wspólne dzia-
łanie instytucji kultury gminy i miasta 
Międzyrzec Podlaski, zainicjowany przez 
Gminny Ośrodek Kultury w Między-
rzecu Podlaskim z siedzibą w Wysokim, 
mające na celu aktywizację i integrację 
lokalnej społeczności poprzez wspólne 
działania kulturalne i edukacyjne. 

– To wydarzenie było zwieńczeniem 
naszej pracy projektowej, która rozpo-
częła się w maju, podczas pierwszego ze 
szkoleń dotyczącego budowania part-
nerstw polegających nie na wymianie rze-
czy czy ludzi pomiędzy instytucjami, ale 
na wymianie ludzi i ich pomysłów, gdzie 
ludzie się mieszają, współpracują i osobi-
ście angażują w działania – podkreśliła 
dyrektor GOK Sylwia Hubica, przypo-
minając szczegóły spotkań z biblioteka-
mi. – To trzydniowe szkolenie pokazało, 
że mamy marzenia i że fajnie byłoby je 
wspólnie zrealizować, wspierać się po-
mysłami i wymieniać się energią.

Potencjał historyczny, kulturowy 
i przestrzenny miasta i gminy, a także 

przywiązanie do ziemi, ludowość i kwe-
stia przywiązania do ziołolecznictwa, 
pozwoliły opracować wspólne działanie.

– Postanowiliśmy to wymieszać i stwo-
rzyliśmy cykl dwóch wydarzeń kulturalnych, 
pierwsze dziś, w Sawkach, drugie 27 wrze-
śnia na terenie pałacu Potockich w Między-
rzecu Podlaskim. Będzie troszkę podobnie, 
będziemy nawiązywać do podobnych mo-
tywów związanych z rodziną Eichlerów, 
rodziną Potockich i grupą etnokulturową 
Bojarów Międzyrzeckich. Mieszkańcy mia-

sta i gminy będą łączyć się i prezentować 
swoje zasoby regionalne, nawiązujące do 
tematyki przewodniej, również do epoki  – 
zapowiedziała dyrektor GOK.

Na malowniczym terenie wokół 
świetlicy w Sawkach odbyła się impreza 
łącząca w sobie elementy tradycji, obrzę-
dowości i magii południowopodlaskiej 
wsi. Tego dnia przybyli na wydarzenie 
mieszkańcy miasta i gminy uczestniczy-
li w niebanalnym widowisku „Szeptu-
chy”, wystawionym przez pracowników 

ty architektoniczne Południowego Pod-
lasia, związane głównie z ziemią bialską, 
ale również parczewską. Autorem scena-
riusza wystawy jest Mariola Jeruzalska. 
Wystawa będzie prezentowana w mu-
zeum przez najbliższe dwa miesiące. 

– Tylko sztuka odkryła metodę prze-
zwyciężania niedoskonałości czasu.”, 
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Fot. Radio Biper

1000-lecie Polskiego Oręża  
tematem pikniku historycznego w Dubicy

14 września Dubica stała się miejscem wyjątkowego spotkania z historią. XV Piknik Historyczny, 
poświęcony 1000-leciu Polskiego Oręża, przyciągnął wielu mieszkańców i gości. Na uczestników 
czekały występy artystyczne, poezja Jana Kochanowskiego, historyczne prelekcje, pokazy grup 
rekonstrukcyjnych oraz wspólne śpiewanie pieśni żołnierskich z zespołem „So Easy” i uczniami 
miejscowej szkoły. Nie zabrakło także pysznej grochówki i patriotycznej atmosfery, która udzie-
liła się wszystkim odwiedzającym tego dnia niewielką miejscowość w gminie Wisznice.

partnerskich bibliotek. W dalszej części 
odbył się spacer zielarski z Aleksandrą 
Szmytko z Gminnego Ośrodka Kultury 
w Międzyrzecu Podlaskim z siedzibą 
w Wysokim, a także warsztaty, w trakcie 
których opowiedziała o ważnych właści-
wościach dziko rosnących roślin.

Wypiek tradycyjnego korowaja ople-
ciony pieśniami w języku chachlackim 

przypomnieli w ramach teatru obrzę-
dowego członkowie zespołu ludowe-
go „Pawłowianki” z Nowego Pawłowa. 
Zwieńczeniem wydarzenia była potań-
cówka na dechach przy muzyce folkowej 
Kapeli z Borówka spod Lublina.

Wydarzenie było częścią projektu 
„Akademia Kulturalnego Partnerstwa”, 
realizowanego przez Gminny Ośro-

dek Kultury w Międzyrzecu Podlaskim 
z siedzibą w Wysokim z dofinansowania 
pozyskanego w ramach programu Dom 
Kultury+ Edycja 2025 Narodowe Cen-
trum Kultury ze środków Ministerstwo 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Materiał: Radio Biper  
Gmina Międzyrzec Podlaski /  

Miasto Międzyrzec Podlaski

Organizatorem pikniku poświęconego obchodom 1000-le-
cia Polskiego Oręża było Stowarzyszenie Rozwoju Wsi OSP 
„Jedna Dubica”, które do wspólnego przedsięwzięcia zapro-
siło KGW „Dubiczanki” z Dubicy, Gminny Ośrodek Kultury 
i Oświaty w Wisznicach, a także liczne grupy rekonstrukcyjne 
oraz organizacje, które na co dzień pielęgnują bogactwo histo-
ryczne kraju:

–– Stowarzyszenie Lubelska Grupa Historyczna im. Żołnierzy 
Wyklętych Lubelszczyzny,

–– Kresowe Bractwo Strzelców Kurkowych w Terespolu,
–– Stowarzyszenie szermierczo-konne „Terra Felix”,
–– Grupa Rekonstrukcji Historycznej im. cc. mjr „Zapory”,
–– Grupa Rekonstrukcji Historycznej „Terespol”,
–– Regiment Artylerii Książęcego Domu Radziwiłłów w Te-

respolu,
–– Grupa Rekonstrukcji Historycznej „Niepodległa” z Białej 

Podlaskiej,
–– Radzyńskie Stowarzyszenie im. rtm. Zawadzkiego,
–– Bialski Batalion Polskich Drużyn Strzeleckich im. ks. gen. 

Stanisława Brzóski,
–– Poczet Rycerski herbu Belina.

Program wydarzenia obfitował w liczne atrakcje, które 
razem stworzyły wyjątkową, patriotyczną i wzniosłą oprawę. 
Uczestnicy wzięli udział w Narodowym Czytaniu, którego te-
matem przewodnim była poezja Jana Kochanowskiego, wysłu-
chali także prelekcji historycznych. Wspólnie z zespołem „So 
Easy” śpiewano najpiękniejsze pieśni żołnierskie, a dodatko-
wym atutem były wspaniałe występy dzieci i młodzieży uczącej 
się w miejscowej szkole podstawowej. 

Podczas pikniku można było obejrzeć pokazy przybyłych 
do Dubicy grup rekonstrukcyjnych i historycznych, które 
przybliżyły realia życia w różnych epokach, a także ciekawe 
tradycje polskiej wojskowości. 

Na stoiskach wystawienniczych pojawiły się przedmioty 
nawiązujące do minionych epok, w tym broń i sprzęt wojenny, 
przedmioty codziennego użytku, stroje wojskowe, które moż-
na było przymierzyć, a także kolekcje zabytkowych pamiątek. 
Odwiedzający Dubicę mogli przyjrzeć się z bliska potężnej ar-
macie, a dodatkową atrakcją była obecność majestatycznych 

koni. Nie zabrakło także smacznego poczęstunku w postaci 
tradycyjnej żołnierskiej grochówki, przygotowanej przez KGW 
„Dubiczanki”. Aby piknik mógł odbyć się w tak bogatej formie, 
wsparcia finansowego udzieliły Starostwo Powiatowe w Białej 
Podlaskiej oraz Gmina Wisznice.

– To już piętnasty piknik historyczny, a w tym roku posta-
nowiliśmy poświęcić go 1000-leciu Polskiego Oręża. Patriotyzm 
to wartość, którą trzeba pielęgnować, a jako organowi prowa-
dzącemu niepubliczną szkołę podstawową zależy nam na tym, 
by te wartości wśród młodego pokolenia były budowane, rozbu-
dowywane i podtrzymywane, żeby młodzi ludzie wiedzieli skąd 
pochodzą, kim są i kim będą. Żeby wiedzieli, że te małe ojczyzny 
i patriotyzm, nie tylko lokalny, ale całego kraju, to rzecz warto-
ściowa, której nikt nie powinien omijać bokiem. Po to to wszyst-
ko robimy – wyjaśniła ideę organizacji corocznego wydarzenia 
prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi OSP „Jedna Dubica” Ane-
ta Chilimoniuk.

Materiał: Radio Biper Gmina Wisznice
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Pamięć o wydarzeniach w Solinkach wciąż żywa

Czysta ziemia w Zalesiu

Rakowiska dla planety –  
wspólne sprzątanie świata łączy pokolenia

Społeczność gminy Konstantynów każdego roku bierze udział w uroczystej mszy świętej, modląc 
się w intencji rozstrzelanych w latach 1943-1944 mieszkańców wsi Solinki. Tradycyjnie też odby-
wa się spotkanie przed miejscowym pomnikiem, gdzie składane są wiązanki kwiatów i zapalane 
znicze. 

16 września 2025 r. uczniowie klasy IV Szkoły Podstawowej im. Polski Niepodległej w Zalesiu 
wzięli udział w 32. edycji Akcji „Sprzątanie świata – Polska”. W tym roku ta ekologiczno-społeczna 
kampania odbywała się pod hasłem: „W naturę z kulturą!”. 

Społeczność Rakowisk od kilku już lat mobilizuje swoje siły i w ramach akcji sprzątania świata 
porządkuje zakątki własnej miejscowości. Mieszkańców wioski spotkaliśmy z workami na śmieci 
na drogach i terenach leśnych w minioną słoneczną sobotę. 

Głównym punktem uroczystości jest msza święta, natomiast 
spotkanie przed pomnikiem to symbol wiecznej pamięci o wy-
darzeniach, jakie rozegrały się w Solinkach w latach 1943-1944.

27 września 1943 r. mieszkańcy Solinek zostali zaareszto-
wani przez Niemców, po czym w okresie od 16 grudnia 1943 r. 
do 17 stycznia 1944 r. zostali rozstrzelani. Ich nazwiska znala-
zły się na pamiątkowych tablicach.

– W 1943 i 1944 r. ponieśli śmierć męczeńską, bro-
niąc tego regionu, czyli miejscowości Solinki, Kolo-
nia Witulin i Komarno. Także w kościele mamy 
tablicę poświęconą poległym, tam też mamy moż-
liwość złożenia wiązanki kwiatów. Przypomnimy 
sobie dziś krótką historię tych wydarzeń, które 
zaczęły się 27 września, a przypomnijmy, ta data 
to również rocznica powstania państwa podziemne-
go, powstania Armii Krajowej, więc te wydarzenia ściśle 
wiążą się z podziemiem, czyli ruchem konspiracyjnym podczas 
II wojny światowej – przypomniał wójt Romuald Murawski, 
który wziął udział w uroczystości wraz z przedstawicielami 
gminy, miejscowości oraz szkoły. – Jestem wdzięczny mieszkań-
com, że kultywują tą pamięć. Nie ma już tych, którzy byli ini-

cjatorami powstania tego pomnika, a oni przykładali dużą 
wagę do tego, by zadbać o jego wygląd, estetykę, ale dobrze że 
są następcy, którzy starają się, żeby pamiętać i przekazywać wie-
dzę młodym ludziom. Udział dzieci szkolnych świadczy o tym, że 
również oczekują na taką informację i historię.

Materiał: Radio Biper 
Gmina Konstantynów

Uczniowie pod opieką p. Doroty Proko-
piuk oraz p. Ernesta Kuszneruka wybrali 
się do lasu położonego na terenie Le-

śnictwa Zalesie, aby oczyścić środowisko 
przyrodnicze ze znajdujących się w nim 
odpadków. Podczas tej lekcji ekologii i od-
powiedzialności za planetę, młodzież po-
znała krajobraz leśny najbliższej okolicy 
oraz dowiedziała się w jaki sposób należy 
troszczyć się o naturę. Kulturalne zacho-
wania obowiązują nas bowiem nie tylko 
w sytuacjach oficjalnych i wobec drugiego 
człowieka, ale także w stosunku do środo-
wiska. Zasady savoir-vivre’u w kontaktach 

z przyrodą przestawił uczniom p. Jarosław 
Dawidziuk – leśniczy Leśnictwa Zalesie.

Wizyta z lesie stała się również oka-
zją do tego, aby zastosować w praktyce 
wiadomości poznane podczas zajęć. 
Uczniowie używając szkła powiększają-
cego, obserwowali owady i rośliny wy-
stępujące w runie leśnym, a przy pomo-
cy kompasu próbowali wyznaczyć swoje 
położenie w terenie.

Materiał: Szkoła Podstawowa w Zalesiu

Inicjatorami akcji sprzątania Rakowisk, 
która odbyła się 13 września, byli: radny 
gminy Biała Podlaska i członek Stowa-
rzyszenia Rozwoju Rakowiska Dariusz 

Plażuk oraz miejscowe Przedszkole im. 
Zaczarowana Kraina na czele z dyrektor 
Edyta Stalewską. Do wspólnego przed-
sięwzięcia przyłączyli się mieszkańcy 

miejscowości, zarówno dzieci i mło-
dzież, jak i dorośli.

– To już piąta edycja naszego przed-
sięwzięcia – sprzątania lasu, naszej małej 

Fot.: M
ariusz M

aksym
iuk

Fot. Ernest Kuszneruk SP w
 Zalesiu
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III Powiatowe Biegi im. Władysława Zawadzkiego 
w Wisznicach

26 września 2025 roku na stadionie GLKS i T „Tytan” w Wisznicach odbyła się trzecia edycja Powia-
towych Biegów im. Władysława Zawadzkiego. W zawodach wzięli udział uczniowie szkół podsta-
wowych i ponadpodstawowych z powiatu bialskiego, rywalizując na dystansach od 400 do 1000 
metrów.

ojczyzny. Jak co roku idziemy środkiem 
lasu i zbieramy to, co ludzie wyrzucili. 
Jest to przykre, że co roku zbieramy tego 
bardzo dużo. Posprzątamy, za rok wraca-
my i znów to samo – zauważyła dyrektor 
Przedszkola im. Zaczarowana Kraina 
w Rakowiskach Edyta Stalewska.

– Cieszy nas, że te najgrubsze śmieci, 
typu opony, już się nie trafiają, są raczej 
pojedyncze butelki i papierki. Z roku na rok 
edukacja idzie do przodu. Mamy nadzieję, że 
za dwa-trzy lata będziemy musieli zmienić 
miejsce na inne, które jest bardziej zaśmie-
cone – dodał radny gminy i członek Stowa-
rzyszenia Dariusz Plażuk. Każda taka akcja 
przynosi ok. 20 worków zebranych śmieci.

Na zakończenie wspólnego sprzą-
tania tradycyjnie już Stowarzyszenie 
Rozwoju Rakowisk przygotowało gril-
la z kiełbaskami i słodki poczęstunek, 

a wspólna zabawa odbyła się na placu 
przed sceną w centrum miejscowości.

Materiał: Radio Biper  
Gmina Biała Podlaska

Zmagania przebiegały w duchu sporto-
wej rywalizacji i integracji środowiska 
szkolnego. Najmłodsi uczestnicy star-
towali na dystansie 400 metrów, starsze 
roczniki pokonywały 600, 800 i 1000 
metrów.

W rywalizacji drużynowej klasyfika-
cja przedstawia się następująco:

Fot. Radio Biper
Fot. Bialski Szkolny Zw

iązek Sportow
y

Licealiada:
1. LO Wisznice – 54 pkt
2. ZS Małaszewicze – 52 pkt
3. ALO Terespol – 43 pkt

Wyniki indywidualne:
400m dziewcząt rocznik 2017 – 2018 

1. Gromadzka Alicja, SP Swory, 1,28
2. Gromadzka Otylia, SP Swory, 1,31

Igrzyska Dzieci:
1. SP nr 1 w Terespolu – 56 pkt
2. SP Łomazy – 50 pkt
3. SP nr 3 Międzyrzec Podlaski – 45 pkt

Igrzyska Młodzieży:
1. SP Piszczac – 40 pkt
2. SP nr 1 Terespol – 24 pkt
3. SP Neple – 14 pkt

Gościniec Bialski Nr 9/25www.powiatbialski.eu 27



Terespol: 33. Biegi Uliczne
Pod taki hasłem odbyły się 33. Powiatowe Biegi Uliczne im. Wincentego Kozłowskiego, najstarsza 
impreza biegowa powiatu Bialskiego! Z tej okazji, w dniu 18 września w Terespolu gościliśmy Ka-
tarzynę Deberny, olimpijkę z Pekinu, czterokrotną Mistrzynię Świata w Żeglarstwie.

Fot. Klub O
lim

pijczyka i m
iasta Terespol

Obecnie Dyrektor Działu Kultury i Edu-
kacji Olimpijskiej w PKOL, poetkę i au-
torkę wielu tekstów popularno-nauko-
wych z zakresu sportu i kultury. Pani 
Kasia wzięła udział w ceremonii otwar-
cia zawodów, wręczała dyplomy, medale 
i nagrody, rozdała mnóstwo autografów, 
pozowała do wielu zdjęć. Goszczenie 
sportowca „z najwyższej półki” to za-
szczyt i wielkie wyróżnienie dla Klubu 
Olimpijczyka i miasta Terespol. W zawo-
dach wzięli udział uczniowie szkół po-
wiatu bialskiego i miasta Terespol.

Odbyło się 13 biegów dostosowanych 
do wieku i możliwości uczestników. Tra-
sa prowadziła malowniczymi alejkami 
CKSiR. W dobrej formie zawody ukończy-
ły 383 osoby. Nad sprawnym przebiegiem 
imprezy czuwali uczniowie Akademickie-
go Liceum Ogólnokształcącego w Tere-
spolu. Nagrody w Konkursie Plastycznym 
zapewnił PKOL w Warszawie, a nagrody 
w poszczególnych biegach Urząd Miasta 
w Terespolu, Starostwo Powiatowe w Bia-
łej Podlaskiej, Fundacja Arhelan Społecz-
nie Odpowiedzialni oraz Kwiaciarnia 
Czerwony Mak, Anny Misiejuk.

Tradycyjnie, uczniowie ALO zło-
żyli kwiaty i zapalili znicze na grobie 
ś.p. Wincentego Kozłowskiego, wie-
loletniego nauczyciela i wychowawcy 
wielu pokoleń Liceum Ogólnokształ-
cącego im. Bohaterów Warszawy, pre-
kursora krzewienia idei olimpijskiej 
w szkole. To z jego inicjatywy odbyły się 
pierwsze spotkania z olimpijczykami, 

w 1975 r. z Jerzym Homziukiem (skok 
w dal IO w Monachium). W 1976  r. 
z Waldemarem Baszanowskim (złoto 
w Tokio i Meksyku w podnoszeniu cię-
żarów) oraz ze Stanisławem Marusarzem 
(uczestnikiem 4 ZIO), „królem Polskich 
nart”. W 1977 r. gościł Jerzy Kulej (złoto 
w Tokio i Meksyku w boksie).

W 1980 roku liceum odwiedziły: 
lekkoatletka Teresa Sukniewicz (płotki) 
oraz Elwira Seroczyńska (łyżwiarstwo 
szybkie). Organizatorzy (Klub Olim-
pijczyka i UKS „Młodzi”) serdecznie 
dziękują nauczycielom oraz uczniom 
za obecność. Serdecznie gratulujemy 
biegaczom ukończenia zawodów. Dzię-
ki Waszemu czynnemu zaangażowaniu 

mamy możliwość szerzenia idei olimpij-
skiej, idei sportu powszechnego i ukazy-
wania jego piękna w każdym wymiarze 
i każdej sferze życia. Biegi w Terespolu, 
to kolejna świetna okazja, żeby motywo-
wać, kibicować, i wspierać tych, którzy 
podjęli próbę realizacji swoich marzeń. 
Cieszymy się, ze dołączyliście do nasze-
go grona! Liczymy na waszą obecność 
w kolejnych, organizowanych przez nas 
biegach! Patronem medialnym wydarze-
nia było „Słowo Podlasia”.
Najlepsi w poszczególnych biegach:

Igrzyska Dzieci:
Klasy I – II
1. Alicja Gromadzka – SP Swory, Antoni 
Karbowiak – SP Małaszewicze

3. Stefaniuk Anna, SP Chotyłów, 1,32
400 m chłopców rocznik 2017 – 2018 

1.	 Malewicz Kacper, SP Łomazy, 1,26,50
2.	 Frończuk Nikodem, SP Wisznice, 1,26,92
3.	 Weresa Aleksander, SP Styrzyniec, 1,29

600 m dziewcząt rocznik 2015 – 2016 
1. Dzida Malwina, SP Swory, 2,15
2. Powierza Kinga, SP Neple, 2,16
3. Sokołowska Agata, SP Horodyszcze, 2,21

600 m chłopców rocznik 2015 – 2016 
1. Śledź Rafał, SP1 Terespol, 2,07,62
2. Czernij Gabriel, SP Sławatycze, 2,07,91
3. Ślązak Oskar, SP Neple, 2,11

600 m dziewcząt rocznik 2014 
1. Pawlak Antonina, SP Piszczac, 2,07
2. Zieńczuk Alicja, SP Horodyszcze, 2,10
3. Świątkowska Oliwia, SP Sławatycze, 2,11

800 m chłopców rocznik 2014
1. Chruściel Adam, SP3 Międzyrzec Podl., 2,50
2. Mućko Filip, SP Piszczac, 2,58
3. Urban Wojciech, Wólka Dobryńska, 3,00

800 m dziewcząt rocznik 2013 
1. Tymchuk Diana, SP3 Międzyrzec Podl., 3,04
2. Plak Lena, SP Połoski, 3,16
3. Czapska Martyna, SP1 Terespol, 3,30

800 m chłopców rocznik 2013 
1. Łukasik Miron, SP1 Terespol, 2,49
2. Pawłowicz Jakub, SP Łomazy, 2,50
3. Ślązak Kacper, SP Neple, 2,53

800 dziewcząt rocznik 2011 – 2012
1. Pikuła Milena, SP Piszczac, 2,47
2. Szustowicz Milena, SP Sławatycze, 2,55
3. Chruściel Wiktoria, SP3 Międzyrzec Podl., 3,03

1000 chłopców rocznik 2011 – 2012

1. Kolejko Ksawery, SP Polubicze, 3,08
2. Stec Eryk, SP1 Terespol, 3,13
3. Sacharuk Kamil, SP1 Terespol, 3,19

800 m dziewcząt rocznik 2009 – 2005 
1. Michalczuk Maria, ALO Terespol, 13,00
2. Marczak Emilia, ZS Małaszewicze, 3,07
3. Tur Anna, ZSCKR Leśna Podlaska, 3,09

1000 m chłopców rocznik 2010
1. Żmińczuk Adrian, ZS Małaszewicze, 3,06
2. Machnowski Jakub, ALO Terespol, 3,14
3. Gołębiowski Krzysztof, ALO Terespol, 3,21

1000 m chłopców rocznik 2009 – 2006
1. Pajdosz Jakub, LO Wisznice, 3,17
2. Kowaluk Szymon, ZS Małaszewicze, 3,18
3. Seluk Mateusz, ZS Małaszewicze, 3,21

Materiał: Bialski Szkolny  
Związek Sportowy
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Mieszkańcy powiatu na podium Otwartych  
Mistrzostw Polski Nordic Walking w Hajnówce!

Fot. Radio Biper

2. Julia Sadowska – SP Chotyłów, Alek-
sander Czuchan – SP Janów Podl.
3. Amelia Brzycka – SP Wisznice, Hu-
bert Król – SP Janów Podl. 
4. Natalia Wolska – SP Chotyłów, Jakub 
Mikiciuk – SP Swory
5. Anna Stefaniuk – SP Chotyłów, Stani-
sław Michalak – SP Swory
6. Michalina Krzępek – SP Styrzyniec, 
Nikodem Freończuk – SP Wisznice
Klasy III – IV:
1. Zofia Skraburska – SP nr 9 Biała Podl., 
Batrosz Sobiczewski – SP nr 5 Biała Podl.
2. Zofia Filipiuk – SP Styrzyniec, Alek-
sander Chacewicz – SP nr 5 Biała Podl.
3. Hanna Marczuk –SP nr 1 Biała Podl., 
Bartłomiej Celiński – SP nr 5 Biała Podl 
4. Wiktoria Knigawka –SP Chotyłów, Fi-
lip Sobczuk – SP Sławatycze
5. Malwina Dzida – SP Swory, Miłosz 
Zając – SP nr 5 Biała Podl.
6. Kinga Powierza – SP Neple, Igor Za-
charuk – SP nr 5 Biała Podl
Klasy V:
1. Antonina Pawlak – SP Piszczac, Paweł 
Kaczanowicz SP Piszczac
2. Agata Antonowicz – SP Kobylany, Fi-
lip Mućko – SP Piszczac
3. Oliwia Śladkowska – SP Sławatycze, 
Aleksander Wawryniuk – SP Janów 
Podl.
4. Alicja Zieńczuk – SP Horodyszcze, 
Wojtek Urban – SP Wólka Dobryńska
5. Zuzanna Kasjaniuk – SP Motwica, Fi-
lip Weremiuk – SP nr 5 Biała Podl.

6. Barbara Dziela – SP nr 5 Biała Podl., 
Konstanty Kurowski – SP nr 5 Biała Podl.
Klasy VI:
1. Aleksandra Czyżak – SP Piszczac, 
Kacper Rudzki – SP nr 5 Biała Podl.
2. Hanna Onieszczuk – SP nr 5 Biała 
Podl., Marcel Filipiuk – SP Woskrzenice
3. Zuzanna Sidoruk –SP nr 5 Biała Podl., 
Karol Mironiuk – SP Katolicka Biała 
Podl.
4. Lidia Rogoźnicka – SP nr 9 Biała Podl., 
Jakub Niedzielski – SP Rokitno
5. Zofia Grochowska – SP Swory, Filip 
Sidorow – SP nr 9 Biała Podl.
6. Maja Bąk – SP nr 5 Biała Podl., Seba-
stian Rodak – SP nr 1 Biała Podl.

Igrzyska Młodzieży Szkolnej
Klasa VII – VIII:
1. Aniela Arseniuk – Chiluk – SP nr 1 
Terespol, Bartosz Kapała – SP nr 5 Biała 
Podl.
2. Milena Pikuła – SP Piszczac, Aleksan-
der Panasiuk – SP nr 9 Biała Podl.
3. Nina Tymoszuk – SP nr 5 Biała Podl., 
Bartosz Chimicz – SP Piszczac
4. Milena Szustowicz – SP Sławatycze, 
Franciszek Kondraciuk – SP Piszczac
5. Oliwia Bazylczuk – SP Janów Podl., 
Filip Janczuk – SP Janów Podl.
6. Anna Gogacz –SP Neple, Antoni 
Błaszczyk – SP nr 5 Biała Podl.

Licealiada:
Klasa I i wyżej dziewcząt:
1. Maria Michalczuk – ALO Terespol
2. Anna Tur – ZSCKR Leśna Podl.

Tak przedstawiają się sukcesy mieszkań-
ców powiatów bialskiego:

Dystans 21.1 km
–– Marcin Zemła, Międzyrzec Podla-

ski – II miejsce Open oraz I miejsce 
w kategorii M30-39
Dystans 5 km

–– Miłosz Zemła, Międzyrzec Podlaski 
– VII miejsce w kategorii M-Dzieci 
(do lat 13)

–– Paweł Jagieła, Biała Podlaska –  
II miejsce w kategorii M30-39

–– Mikołaj Męczyński, Misie – II miej-
sce w kategorii M18-29

–– Teresa Hryciuk, Biała Podlaska –  
II miejsce Open oraz I miejsce w ka-
tegorii K60-64
Dystans 10 km

–– Sylwester Męczyński, Misie –  
IV miejsce w kategorii M40-49

–– Waldemar Hryciuk, Biała Podlaska – 
I miejsce w kategorii M60-69

–– Urszula Grabarz, Biała Podlaska –  
I miejsce w kategorii K60-69
Materiał: Radio Biper Powiat Bialski

3. Małgorzata Gierej – LO Wisznice
4. Emilia Marczak – ZS Małaszewicze
5. Patrycja Markowska –ALO Terespol
6. Julia Niewęgłowska ZS Małaszewicze
Klasa I chłpoców:
1. Szymon Trzaskalski – ZS Małaszewicze
2. Jakub Machnowski – ALO Trespol 
3. Adrian Żmińczuk – ZS Małaszewicze
4. Patryk Obrępalski – ZSCKR Leśna Podl.
5. Mateusz Matusiewicz – ZS Małaszewicze
6. Krzysztof Gołębiowski – ALO Trespol
Klasa II i wyżej chłopcy:
1. Kacper Wawryszewicz – ZS Małaszewicze
2. Jakub Pajdosz – LO Wisznice
3. Marcel Wdowiak – ZS Janów Podl.
4. Jakub Bielecki – ZSCKR Leśna Podl.
5. Mikolaj Lesik – ALO Terespol 
6. Daniel Szczygieł – ALO Terespol

Materiał: Klub Olimpijczyka  
i miasta Terespol
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NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA
W POWIECIE BIALSKIM

KARTA INFORMACYJNA PORADNICTWA
NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA (NPP)/MEDIACJA

Tytuł usługi
NPP opis usługi:
a.	 poinformowanie osoby fizycznej, zwanej dalej „osobą uprawnioną”, o obowiązującym stanie prawnym oraz przysługujących 

jej uprawnieniach lub spoczywających na niej obowiązkach, w tym w związku z toczącym się postępowaniem przygotowaw-
czym, administracyjnym, sądowym lub sądowoadministracyjnym;

b.	 wskazanie osobie uprawnionej sposobu rozwiązania jej problemu prawnego;
c.	 sporządzenie projektu pisma w sprawach, o których mowa w pkt a) i b), z wyłączeniem pism procesowych w toczącym się 

postępowaniu przygotowawczym lub sądowym i pism w toczącym się postępowaniu sądowoadministracyjnym;
d.	 sporządzenie projektu pisma o zwolnienie od kosztów sądowych lub ustanowienie pełnomocnika z urzędu w postępowaniu 

sądowym lub ustanowienie adwokata, radcy prawnego, doradcy podatkowego lub rzecznika patentowego w postępowaniu 
sądowoadministracyjnym oraz poinformowanie o kosztach postępowania i ryzyku finansowym związanym ze skierowaniem 
sprawy na drogę sądową.

Npp nie obejmuje spraw związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, z wyjątkiem przygotowania do rozpoczęcia tej 
działalności.

MEDIACJA opis usługi:
Mediacja jest metodą rozwiązywania konfliktów, w której uczestnicy poszukują najlepszych dla siebie rozwiązań. Osoba prowa-
dząca mediację wspiera strony w znalezieniu przez nie satysfakcjonującego porozumienia. Mediacja jest dobrowolna i poufna.
Mediacje prowadzi mediator, czyli osoba profesjonalnie przygotowana do rozwiązywania sporów, która jest niezależna, bezstron-
na wobec uczestników i neutralna wobec przedmiotu sporu.
Nieodpłatna mediacja może być prowadzona w sprawach małżeńskich, rodzinnych, sąsiedzkich, konsumenckich i w innych kwe-
stiach spornych, w tym również w sprawach toczących się już na drodze sądowej, o ile sąd nie skierował jeszcze sprawy do me-
diacji sądowej.
Usługa może obejmować również:
•	 rozmowę informacyjną o możliwościach wykorzystania polubownych metod rozwiązywania sporów.
•	 przygotowanie projektu umowy o mediacje lub wniosku o mediacje, który osoba inicjująca mediację wystosuje do drugiej 

strony sporu.
Nieodpłatna mediacja nie może być prowadzona w sprawach formalnie skierowanych do mediacji (przez sąd albo inny organ),  
a także w sprawach, gdzie zachodzi podejrzenie przemocy w relacji stron.

NPP/Mediacja: Osoby, które oświadczą na piśmie, iż nie są w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy 
prawnej. Mediacja: druga strona sporu, zapraszana do mediacji przez osobę uprawnioną, nie musi spełniać 
tych warunków.

Termin wizyty ustalany jest telefonicznie pod nr: centralny nr w powiecie (83) 351-13-56, e-mail: obywatelskie 
@powiatbialski.pl lub osobiście

Kto może  
skorzystać:

Forma zapisu: 

Inne informacje: Porady co do zasady udzielane są podczas osobistej wizyty w punkcie. Osoby, które ze względu na niepełno-
sprawność ruchową nie są w stanie przybyć do punktu lub osoby doświadczające trudności w komunikowaniu się mogą otrzymać 
poradę przez telefon, Internet, poprzez zorganizowanie wizyty w miejscu zamieszkania albo w innym miejscu wyposażonym  
w sprzęt ułatwiający komunikację lub z dostępem do tłumacza języka migowego. Bliższe informacje pod numerem podanym do 
zapisów. Mediacja co do zasady jest świadczona podczas osobistej wizyty w punkcie porad.

Dane teleadresowe:

Jednostka  
prowadząca Adres Dni i godziny dyżurów Telefon, e-mail, www.

Radcowie 
Prawni

21-560 Międzyrzec Podlaski
ul. Warszawska 30/32

od poniedziałku do piątku,  
w godz. 9.00 – 13.00
Dyżur Mediatora: wtorek  
od 9.00 do 11.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 351-13-99
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KARTA INFORMACYJNA PORADNICTWA
NIEODPŁATNE PORADY OBYWATELSKIE (NPO)/MEDIACJA

Tytuł usługi

Osoby, które oświadczą na piśmie, iż nie są w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej. Mediacja: 
druga strona sporu, zapraszana do mediacji przez osobę uprawnioną, nie musi spełniać tych warunków.

Termin wizyty ustalany jest telefonicznie pod nr: centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56, e-mail: obywatelskie 
@powiatbialski.pl lub osobiście

Porady co do zasady udzielane są podczas osobistej wizyty w punkcie. Osoby, które ze względu na niepełno-
sprawność ruchową nie są w stanie przybyć do punktu lub osoby doświadczające trudności w komunikowaniu 
się mogą otrzymać poradę przez telefon, Internet, poprzez zorganizowanie wizyty w miejscu zamieszkania 
albo w innym miejscu wyposażonym w sprzęt ułatwiający komunikację lub z dostępem do tłumacza języka 
migowego. Bliższe informacje pod numerem podanym do zapisów. Mediacja co do zasady jest świadczona 
podczas osobistej wizyty w punkcie porad.

Kto może  
skorzystać: 
NPO/Mediacja: 
Forma zapisu: 

Inne informacje: 

Dane teleadresowe:

Adwokaci

21-550 Terespol
ul. Wojska Polskiego 132

wtorki, czwartki, piątki  
w godz. 9.00 – 13.00 
środy od 8.00 –12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 333-10-14

Kobylany  
(Urząd Gminy Terespol) 
Pl. Kaczorowskiego 1

poniedziałki  
od 8.00 do 12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 411-20-28

Stowarzyszenie 
Inicjatyw 
Samorządo-
wych

21-580 Wisznice
ul. Rynek 35

poniedziałki, czwartki,  
piątki od 9.00 do 13.00
wtorki od 12.00 do 16.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56 
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: 698-198-432, 518-415-182

21-532 Łomazy
Pl. Jagielloński 27 środy od 8.00 do 12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56 
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 341-70-03

NPO opis usługi:
Nieodpłatne poradnictwo obywatelskie obejmuje działania dostosowane do indywidualnej sytuacji osoby uprawnionej, zmierza-
jące do podniesienia świadomości tej osoby o przysługujących jej uprawnieniach lub spoczywających na niej obowiązkach oraz 
wsparcia w samodzielnym rozwiązywaniu problemu, w tym, w razie potrzeby, sporządzenie wspólnie z osobą uprawnioną planu 
działania i pomoc w jego realizacji. Nieodpłatne poradnictwo obywatelskie obejmuje w szczególności porady dla osób zadłużo-
nych i porady z zakresu spraw mieszkaniowych oraz zabezpieczenia społecznego.

MEDIACJA opis usługi:
Mediacja jest metodą rozwiązywania konfliktów, w której uczestnicy poszukują najlepszych dla siebie rozwiązań. Osoba prowa-
dząca mediację wspiera strony w znalezieniu przez nie satysfakcjonującego porozumienia. Mediacja jest dobrowolna i poufna.
Mediacje prowadzi mediator, czyli osoba profesjonalnie przygotowana do rozwiązywania sporów, która jest niezależna, bezstron-
na wobec uczestników i neutralna wobec przedmiotu sporu.
Nieodpłatna mediacja może być prowadzona w sprawach małżeńskich, rodzinnych, sąsiedzkich, konsumenckich i w innych kwe-
stiach spornych, w tym również w sprawach toczących się już na drodze sądowej, o ile sąd nie skierował jeszcze sprawy do me-
diacji sądowej.
Usługa może obejmować również:
•	 rozmowę informacyjną o możliwościach wykorzystania polubownych metod rozwiązywania sporów.
•	 przygotowanie projektu umowy o mediacje lub wniosku o mediacje, który osoba inicjująca mediację wystosuje do drugiej 

strony sporu.
Nieodpłatna mediacja nie może być prowadzona w sprawach formalnie skierowanych do mediacji (przez sąd albo inny organ),  
a także w sprawach, gdzie zachodzi podejrzenie przemocy w relacji stron.

Jednostka  
prowadząca Adres Dni i godziny dyżurów Telefon, e-mail, www.

Stowarzyszenie 
Inicjatyw Samo-
rządowych

21-505 Janów Podlaski
ul. Bialska 6a

poniedziałki, wtorki i piątki 
od 12.00 do 16.00, środy  
i czwartki od 8.00 do 12.00
Dyżur Mediatora: wtorki  
od 13.00 do 14.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56 
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
do punktu: 609-608-063
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               Zapraszamy 
do powiatu bialskiego


